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Egyre fokozódnak az angolszászok 
utánpótlási nehézségei Szicíliában

A partraszallt csapatok nem tudnak előre haladni — Á tengely újabb szállító hajókat süllyesztett el 
A nemet es olasz egységek szívósan feltartják az ellenséges erők rohamait — A keleti fronton a 

német ellentámadás súlyos veszteséget okozott a bolsevistáknak
Berlin, július 16. A Füh­

ler főhadiszállásáról jelentik a 
Német Tl-nek. a véderő főpa­
rancsnoksága közli:

A keleti arcvonal középső sza­
kaszán a súlyos harcok csütör­
tökön is folytatódtak a rossz 
időben. Bjelgorodtól északra 
csapataink támadása további 
tért nyert és egy erős ellensé­
ges csoport bekerítését eredmé­
nyezte. Az ellenség támadásai 
ezen az arcvonalszakaszon az 
eddigi harcokban elszenvedett 
súlyos veszteségei miatt csök­
kent. Ezzel szemben a szovjet 
erős gyalogsági s páncélos erők 
kel tehermentesítő támadásokat 
hajtott végre a Kurszktól Szu- 
i'hnicsig terjedő arcvonal egész 
hosszában. Ezeket a támadáso­
kat véresen vertük vissza, csu-| 
nán az egyik hadsereg körzeté-1

Négy nap alaii 52 halót vesztettek az angolszászok
Július 10-ike és 14-ike között 

az ellenség partraszállási hajó­
hada legalább 52 hajót vesztett, 
összesen mintegy 300 ezer brut­
tó regisztertonna tartalommal. 
Ezenkívül sok más hajót és 
Partraszállási bárkát ért találat. 
A Földközi tengeren haladó 
egyik német hajókíséret ellen 
intézett támadások a haditenge­
részet biztosító repülőgépei és 
a hajók légvédelmi ágyúi 7 el­
lenséges gépet lőttek le. A pén­
tekre virradó éjjelen ellenséges 
légi erők, mint mindenkor a 
■svájci felségterület megsértésé­
re! néhány kelet-franciaországi 
helységet támadtak. A lakosság 
tetemes veszteségeket szenve-

Nagy veszteséget szenvedi
Róma- július 10. (Stefan!.) 

Az olasz főhadiszállás 1147. sz. 
közleménye.

Olasz és német egységek Ag­
rigento vidékéről a catanlai sík 
Rágig szívós kitartással feltart­
ják az ellenséges erők szakadat­
lan nagyerejü rohamait. Az el­
lenségnek nagy veszteségeket 
okoztak harckocsikban és fegy- 
' erben. Torpedóvető repülőgé­
peink megismételve támadásai­
kat. az_ ellenséges hajók és part 
"aszállási járművek ellen, zit- 
lanó repüléssel elsüllyesztettek 
sgv 10 ezer tonnás kereskedel-

hajót és találatokkal niog-

detl. Néhány egyenként repülő 
zavaró repülőgép átrepült a b; 
rodalom északi és délnyugati 
területei felett. '

A légvédelmi erők csütörtö­
kön és péntekre virradó éjsza­
ka 14 brit- amerikai repülőgé­
pet lőttek le. Német harci re- 
püőgépek péntekre virradó éj­
szaka a londoni térség fölé tör­
tek előre. Német tengeralattjá­
rók légi és tengeri erőkkel erő­
sen biztosított hajókíséretek és 
magánosán haladó hajók ellen 
intézett támadásaik során 8 ha­
jót süllyesztettek el összesen 51 
ezer bruttó regisztertonna tarta 
lommal, valamint egy szállító­
vitorlást. (MTI)

itt az ellenség Szicíliában
rongáltuk 3 másik hajót 29 ezer 
tonna tartalommal. Szicília dél 
keleti partja mentén olasz és 
német bombázók angol-ameri­
kai hajókat kedvező eredmény­
nyel támadtak. A legutóbbi na­
pok légi tevékenysége során kü 
lönösen kitűnt a 43. bombázó 
ezred, a torpedóvető repülőgé­
pek 130. csoportja, valamint a 
zuhanóbombázók 121. csoportja.

Az ellenség légitámadásokat 
intézett Nápoly, Foggia és Ge­
nova ellen. A támadásnak Ná­
polybán áldozatai vannak és 
károk keletkeztek. Nápolyiiul 
vadászi-épülőink lelőttek 4 négy

ben több mint 250 ellenséges 
páncélkocsit lőttünk ki. A szov­
jet csütörtökön a nagy csatában 
öszesen 530 páncél k ocsit és 49 
repülőgépet vesztett. A légi 
haderő a rossz idő ellenére tá­
mogatta a földi csapatok har­
cait és 49 repülőgépet lőtt le.

Dél-Sziciliában német s olasz 
csapatok csütörtökre is sok tá­
madást vertek vissza, amelye­
ket a brit és északamerikaiak 
Cataniától délre Agrigentóig 
húzdó vonal ellen intéztek és 
a-z ellenséges páncélkocsiknak 
súlyos veszteségeket okoztak. A 
német-olasz légi erők éjjel-nap­
pal sikeresen támadták a hajó­
gyülekezéseket a szicíliai' par­
tok előtt. Több ellenséges szál­
lítóhajót elsüllyesztettek, vagy 
súlyosan megrongáltak.

motoros repülőgépet. Romboló­
éi gyujtóbombákat dobott az el­
lenség azonkívül Aleandria, Sa- 
vone- Bologna, Pálma, Reggio, 
Emilia tartományok több hely­
ségére is. A lakosságnak ki­
sebb veszteségei voltak. 2 négy­
motoros repülőgép a légvédel­
mi tüzérségtől találatok követ­
keztében lezuhant. Az egyik 
Travestolonál (Párina), a másik 
Mirandolánnál (Modeno). A gé­
pek legénységének néhány tag­
ját elfogtuk. Tengerészeti egy­
ségeinket és karavánjainkat kí­
sérő repülőgépeink lelőttek 11 
ellenséges torpedwetőgépet.

(MTI)

A FINN HADIJELENTÉS

Helsinki, július 16. (Né­
met TI) A július 16-iki finn ha­
dijelentés így szói :

Az anunusi földszoros közép­
ső szakaszán előőrs csapataink 
behatolva az ellenséges állások­
ba. két harci állást és egy ellen
állási fészket és több foglyot 
ejtettek. A maselkaei földszo­
roson egy kisebb ellenséges ala 
kulat támadását visszavertük- 
tüzérségünk szétszórt egy má­
sik ellenséges alakulatot. Az 
arevonal többi részén nem tör­
tént jelentősebb esemény.

NEMET GÉPEK LONDON 
TÉRSÉGÉBEN

Berlin, július 16. (Német 
TI) Német harci repülőgépek a 
péntekre virradó éjszaka hadá- 
szatilag fontos célpontokat tá­
madtak London térségében. Ma 
gánosan szálló brit repülőgépek 
július 16-ára virradó éjszaka za 
varó repüléseket végeztek a bi­
rodalom északi és északnyugati 
része felett. Négy brit repülő­
gépet lelőttek. (MTI)

Berlin, július 16. (Német 
ül) Német vadászok és légvé­
delmi ütegek július 15-én 10 
angol-amerikai repülőgépet lőt­
tek le a megszállt nyugati terü­
letet felett. (MTI)
SP anyolország HA LA JA 

FRANCO IRÁNT

M a d r i d, július 16. (Német 
TI) Esteban Bilbao volt neve­
lésügyi miniszter- a spanyol 
kortez elnöke, a kortez első ülé­

sét az államfő iránti hűségnyi­
latkozatával fejezte be. Méltatta 
azokat a maradandó érdemeket, 
amelyeket Franco tábornak, a 
spanyol nép fennmaradásáért a 
kommunizmus elleni győzelmes

Heves harcok Catania vidékén
Zürich, július 16. (Búd. 

Tud.) Eisenhoer tábornok főha­
diszállásáról közllk, hogy Cata­
nia vidékén a harcok rendkívü­
li hevességgel folynak. A szö­
vetségesek főhadiszállásán azt 
állítják, hogy Bussoni tábornok 
a szicíliai védőcsapatok főpa­
rancsnoka Kelet-Sziciliában a 
rendelkezésre álló kötelékek 
egyharmadát, illetve felét Cata­
nia védelmére vonta össze.

Bern, július 16. (Búd. Tud) 
Angolszáz harctéri tudósítók je­
lentik, hogy amerikai páncélos

Megsemmisülés elüti áll a kanadai ejtőernyősök 
csoportja

Berlin, július 16. A Nem­
zetközi Tájékoztató Iroda a kö­
vetkezőket jelenti a szicíliai 
harcokról :

A szicíliai harcok hevessége 
egyre nő. A harcok középpont­
jában Montgomerynek az a tö­
rekvése áll, hogy észak felé 
mozgási szabadságot nyerjen 
Siracuzától északnyugatra, va­
lamint a délre levő hegyi állá­
sok előtt, a britek meghiúsult 
áttörési kísérletei során össze­
sen 57 páncélost vesztettek. A 
catábiai síkság szélén, valamint 
a nyugat felé húzódó hegyi ál­
lások körül vívott harcok több 
elszigetelt helyi csatározásokból 
tevődtek össze, amelyek mind­

Rmerika * csak a jövő évben indíthat támadást 
Japán ellen

Tokio, július 16. (Német 
TI) Yahagi vezérőrnagy, a ja­
pán hadsereg szóvivője pénte­
ken a császári front támogatá­
sát szolgáló mozgalom központi 
tanácsának záró ülésén beszédé­
ben áttekintette a hadi helyze­
tet. Kijelentette, hogy az Egye­
sült Államok három tényezőben 
bizakodnak : Az idő, a nyers­
anyag és a termelési lehetőség. 
E három tényezőbe vetett vára­
kozásai azonban nem teljesed­

harcával szerzett. E történelmi 
jelentőségű évfordulón mély 
hálánkat fejezzük ki iránta. Há­
lánk száll az elesett hősök fele, 
akiknek öröksége szent nekünk

(MTP

egységek Caltagirone felé köze­
lednek- amelyet az olaszok két 
védelmi berendezése biztosít. A 
Szicíliára szállított francia csa­
patokat is bevetették a küzde­
lembe.

Berlin, július 16. (Nemet 
TI) Dél-Sziciiiában Agrigentó- 
tól délre fekvő vidékig terjedő 
vonalon tovább tartottak az el­
hárító harcok. Egy támadás 
nyomán több mint 50 páncélos 
kocsit pusztítottak el a német­
olasz erők. (MTI) 

két részről nagy elkeseredéssel 
folytak.

Nem sikerült Montgomerynek 
az a kísérlete sem- hogy a part 
közelében áttörést erőszakoljon 
ki, bár ettől délkeletre Caltadi- 
rone környékén tehermentesítő 
támadásokat is indított. Az arc­
vonal mögött leugrott kanadai 
ejtőernyősök vállalkozásait ál­
talában lokalizálták. Ahol a le- 
ugrott ejtőernyősöket nem tet­
ték azonnal ártalmatlanná, ott 
bekerítették őket. Ezek az ejtő­
ernyős kötelékek teljesen meg­
semmisülnek. Különösen érzé­
keny veszteségeket szenvedtek 
Montgomery csapatai Augusta 
környékén, (MTI)

tek be. A tervbe vett termelés 
nem valósult meg, az Idő is Ja­
pán számára hasznos. Az ame­
rikaiak azért csak ebben vagy 
legkésőbb a jövő évben indíta­
nák meg támadásaikat. Egy 
Japán elleni támadás azonban, 
amely egyik szigetnek a másik 
után való visszafoglalását jelen­
ti. Yahagi megállapítása szerint 
súlyos áldozatiba és több évbe 
kerülne. A repülögépanyaha.iók- 
ról. vagy n szárazföldről végre-
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Wleiesen kiépítenék Európa délkeleti védővonalait
Újvidék, Julius 16. A Douauaeitung 

)»l»ntt, hogy Jacob utésstaboi-nok. a 
ryugÁti védőfal építője * Balkínon 
megtekintette , a délkeleti védővona­
lat. Szenrleutja során megszemlélte 
a Oörögorsgág déli rterén a partvi­
déken a a belső vonalon, valamint 
ar igei tenger, Dodekonte.oaa és 
Kréta szigetén kiépített védelmi be- 
lendezteekct. A tábornok swnileiitja 
során meggyőződött wól, hogy a dél 
keleti védővonalakat 
mtlscaki eszközökkel 
A német csapatok 
olasz erőkkel együtt
arra, hogy minden elelnséges betöré­
si kísérletet viszsverjenek,

e legkonaertibb 
MérftItAk fel.

a szövetsége* 
készen illának

Jacob tábornok újabb uuaitast 
adott az erődök további kiépítése te 
megerősítés» tekintetében, a harcoló 
és építő ntáezoknak, valamint a be­
osztott csapatoknak, amelyek Igen 
nehéz viszonyok kösótt a szokatlan 
éghajlati viszonyok mellett olyan tel 
jMitniéuyt nyújtanak, amely minden 
tekintetben meglelte a követelmé­
nyeknek. Délkeleten tettre kész vé­
dővonal áll, amelynek erejét továb­
bi intézkedések Tévén állandóan fo­
kozzák. Jacob tábornok 
szemleutjdról viaasatéröben 
egy balkáni repülőtéren 
folytatja útját rövid 
vezért főhadiszáláara.

A OUCE FELESÉGE
A NÉMET SEBESÜLTEK KOZOTT

Rónsa. július 1«. (MTI) Mind Fór­
éból jelentik, a Riccioneban üdülő 
német sebesültek tiszteletére rende­
zett előadáson megjelent Mussolni fe­
leség e is. akit a sebesültek és a je­
lenlévő közönség lelkesen ünneptlt. 
Az előadás végén a Ouce felesége 
uzsonnát adott a német sebesültek 
lisztoletér».

A NŐI BETEGSCCEF 
GYöGYKEZELÉSÉBEN • régbe, 
vált termtezetes .FERENC JOZSEf 
nesorüvízet gyakran alkalmazta 
mert reggel éhgyomorra egy p0h;ilj 
.(11 könnyen bevehető, rnndkivu 
enyhe hashajtó hatóan p«dig gyot. 
Un te minden kellemetlenség nélk-, 
jiztosan jelentkezik. Kérdezze 
örvösét !

es

g vendet

i.

I •

te 
pihend 
(MTI)

délkelet 1 
leszállt

i onnan
után a

Hogy hová sietek?...
A jegyemet megváltani
Nem nehéz kitalálni... Berlin. Julius 16- A Nőmet 

hadijalenté* kiegészítéseként
Egész Debrecen koszéi réla! **•*««'> h« . brit «>

— O 1» n 'n« A • I» <1 ■ 1, '1 .4 .. . « « — - 1 rtf rt 1* <’ 9 I A A
és ez a

Ulaáások pont 4 és pont fél 8 
érakor kezdődnek. Vasárnap 
és Ünnepnap 3 előadás 3, 5 és 

fél 8 érakor.
Jegjelővétel 9-töl 1-ig és 3 őrá- 

föl a cirkusz pénztáránál. 
Telefonrendelés.' 22-80.

hajtott légi támadások már ve­
szélyesebbek és látszólag az 
USA ebben az irányban akarja 
hadin in eleteit folytatni. Ilyen 
tervéinek végrehajtására azon­
ban utánpótlási lehetőségeit kel­
lene nagymértékben kifejlesz­
teni. (MTI)

Berlin, július 16. A Német 
TI értesülése szerint a német 
haditengerészet biztosítógépei s 
a hajók légvédemi ágyúi 7 el­
lenséges gépel lőttek le. annak 
a támadásnak «z elhárítása köz­
ben, amelyet egy Földközi ten­
geri német hajókíséret ellen in­
téztek. (MTI)

KATASZTROFÁLISAN 
MEGÁRADT A NÍLUS

Aútakya, július 16. (Német TI) A 
Nílus vize az utóbbi időben anu+ira 
megépadt. hogy a folyón sok helyen 
gyalog át lehet kelni. Ennek követ­
keztében megszűnt a hajóforgalom 
Egyiptom te Szudán között, 
jelenlegi körülmények között 
vili végzetes hatással járhat, 
egyjptomnak sürgős szüksége 
szudáni gabona szállításokra.

ami a 
rendki- 

míyel 
van a 
(MTI)

3400 SZOVJET PÁNCÉLOS 
PUSZTULÁSA 11 NAP ALATT 
Berlin, július 16. Mint a Német Ti 

értéül a T. 34 mintájú szovjet pán­
célosokat súlyos veszteségeikre való 
lekjntetlel átépítették. Most öntött 
vatkiipolával vannak ellátva, védő­
páncélzatát is jelentősen megerősf- 
telték. Az így megerősített szovjet 
harcikocsik a német páncéltörő fegy­
verekkel szemben nem ütőképesek. 
Ar Orel bjelgorodi térségben lefolyt 
hatalmas anyagcsata minden nap 
megmutatja a német fegyverek fölé­
nyét. A szovjet 11 nap alatt 3400 
páncélost vesztett.

Előadások: fél 5. fél 7 és fél 9 
órakor, vasárnap: fél 3-kor is 
Tilos a szerelem
A lOs/i-rvpekben Kelemen
Eta. V (»ormány. VM.sr.ary 
Mnkláry. Somogyi Nusi. Vei­
be* S.. llalHMy M. é* Hulm«y.
4 Itptfkeihe*rbb mag)Mr sig 

jálrli !

Iz utánpótlás nehézségei
TI a 

kö-

északanierikai hadműveletek 
ten uapról-napra lasabbakká 
MBkwebbekké válnak, akkor ennek 
oka nem utolsó sorban az egyre fo­
kozódó utánpótlási nehézségekben ke 
resendök. Kitűnt ugyanis, hogy nap- 
ról-napra egyre nehezebben megold­
ható kérdéssé vált a partraszallitott 
haderő utánpótlása, a tengeralattjáró 
háború okozta angolszász hajóhiány 
következtében. így nem lehet cso-

a szige 
te ne-

dálkoani azon, hogy 
csapatok Julius 15-éu 
semmiféle nevezetesebb sikert elérni

Bjelgorod környékén a szovjet a 
csütörtöki harcokban 530 páncélost 
vesztett s ezzel a csúcsteljesítményt 
3330 számot. Bár a bolsevisták em­
berijén te hadianyagban óriási töme­
geket vetnek harcba, mégsem sike­
rült elérniök célkitűzéseiket, 
tóztatni a bjelgorodi német 
madást te tehermentesíteni 
arcvonalat. (MTI)

a partraszállt 
sem tudtak

feltar- 
ellentá- 
ezt az

Iz angolszász támadás legközelebbi célja 
városaCalánia

Berlin. július 16. (MTI) Ma már 
nng lehet állapítani azt a vonalat, a 
melyet az angol-amerikai csapatok 
Szicíliában eddig elértek. Ez a vonal 
Agrigen-tótól Augustáig terjed. Au­
gusta délre fekszik Catániától. Caiá- 
nia varosa a legközvetlenebb célja az 
angol-amerikai támadásnak. Az előbb 
említett két helység és a tengerpart 
között alkotott háromszög átlójában, 
ma már úgyszólván mindenütt angol­
amerikai 
vonalnak 
térségben 
hevesebb 
Siracusa
lenség megerősített 
mad. és leginkább Catánia irányában 
tör előre. Hogy milyen heves harcok 
folynak a catániai térség birtokáért 
arra jellemző az ellenség vesztesége 
páncélosokban, amelyet a pénteki 
olasz hadijelentés is megállapít. Hogy

csapatok állanak. Ennek a 
a Catániától délre fekvő 
dúlnak ezidöszerint a leg- 
harcok és azok súlypontja 

környékén van. ahol az él­
csapatokkal lá-

emberanyagban is rendkívül súlyos­
nak kell tekinteni az ellenség veszte­
ségét. az a pénteki amerikai sajtóból 
is kiderül. Ma már ugyanis ezek a 
lapok is igyekeznek az amerikai 
közvéleményt az amerikai csapatok 
által elszenvedett veszteségek súlyos­
ságára előkészíteni. A szicíliai hadi­
helyzet további kialakulása szempont­
jából rá kell még mutatni arra, hogy 
a terep nem túlságosan kedvező az 
ellenség előnyomulás« szempontjából.

A keleti arcvonalon a harcok he­
vessége. eltekintve a bjelgorodi sza­
kasztól. ahol az eddig elszenvedett 
veszteség miatt a bolsevista támadás 
alábbhagyott, nemcsakhogy nem csök­
kent. hanem fokozódott éspedig 
Kurszktól Szuchilicsiig terjedő egész 
froniszakaszon. Itt az oroszok célja 
a Bjelgorodnál küzdő csapatok 
mentesítése.

leher-

I szicíliai háború
Kóma, július 16. (MTI) .V. 

angolok és amerikaiak szicíliai 
partraszállása óta Gayda, Távo­
lin! és Baroni cikkei a legjelen­
tősebbek az események ismerte­
tése és kommentálása terén. A 
péntek délutáni lapok cikkei 
között is Gayda megállapításai 
a legiigyeletiireméitóbbak. Gay­
da legszögezi, hogy a szicíliai szú 
razfö.d hadszínterén bizonyos 
egyensúlyi helyzetről van szó. 
Az egyik oldalon ott áll az a fél 
amely óriási tömegű repülőte­
rekről védett és támogatott ka­
tonák és hadieszközök partra- 
szállítása következtében nagyon 
növekedett, 
all az olasz 
e’lenállása.

óriási jelentősége
lúghúbjrúá jelentősége v-an. - 
Olaszország minden erejét és 
minden rendelkezésre álló esz 
közt bevet ebbe a küzdelembe, 
bi:-.vii szövetségeseinek megfele 
:ő es gyors segítségébe, m?:v- 
m.T folytán jelentősebb erőket 
itliel szembeállítani a Földközi 
tengeren összpontosított angol­
amerikai erőkkel.

Róma, július 16. (MTI) A 
Gironaied. Italia pénteki számú 
ban Gayda az Atlantic Charta s 
Olaszország mint, ellenséges tá­
maszpont < ímen a következőket

a másik oldalon ott 
erők rendíthetetlen 
amelynek minden 

lanujplét adják. — 
minden nap egyre 
az angol amerikai

O aszország 
jobbon érzi 
szövetség elleni háború súlyút. 
ivk’iv háborúnak európai és vi

Hunoárla tilmszlnhái
Ma először !

Házassággal kezdődik
Muráti. Hajmássy. Rajnay.

Bllicii.

órakor.

Az ellenség világosan kjnyiivá 
nítottfp hogy Olaszország le­
győzése esetén minden erejével 
Németország ellen fordul és 
Olaszországot, nemcsak hatal­
mas támaszponttá építi ki, liá­
néin az általa feldult óriási céa- 
tamezővé vált Itáliának minden 
ipari, mezőgazdasági és katonai 
nyersanyagkészletét az ellenség 
rendelkezésére kellene bocsáta­
nia. mint ahogy a Francia-kelet 
Afrikában történt, ahol azt hit­
ték, hogy véglegesen tói vannak 
a háborún é-> megkezdhetik a 
rendes polgári életet. Az ellen­
ségnek tehát semmi joga nincs 
meglepődni azon, hogy az ola­
szok minden erejükkel küzde­
nek az erőszakos és őrül) ter­
vé«! adtak le a rendörblztosru.

politikai gyilkosság Párisban
Bár is. július 16, (NST> Bá­

néban csütörtökön ismeretlen 
tettesek meggyilkolták az utcán 
Busset párisi rendőrfőnök 
egyik munkatársát. Frank Mar­
tineau rendőrbiztost. Martineau 
aki közismert erélyes ellensége 
a kommunistáknak, szolgálatból 
jött és hazafelé tartott, amikor

négy ismeretlen férfi eiébeáj- 
lőtt es anélkül, hogy egy szót 
szóltak volna, több revolverje- 
vést adott, le a .rendörblztosrt 
Martineaut hat golyó találta és 
eszméletlenül rogyott össze. Ké- 
söbb belehalt súlyos sebesülé­
seibe. A tettesek elmenekültek 
a nyomozás folyik.

Nagy veszteséget szenvedtek az inváziés csapatok
Berlin, Julius 16. Mint a Nemzet­

közi Tájékoztató Iroda jelenti a szi­
cíliai harcokról a tengely légiereje 
csütörtöki napon is kivette részét, 
különösen Siracusa és Auguszta kör­
nyákén a súlyos és változatos harcok 
bői te támadásaival érezhetően téliéi 
mentesítette a német olasz csapato­
kat. A csatarepülők mély címadásaik­
kal jelentős veszteségeket okoztak a 
támadásra felvonuló invázió® ősapá­
toknak. A tengelyrepü ők 7 ellensé­
ges löveget te öt légelliántö üteget 
harcképtelenné tettek é8 bonibiitalá- 
latta) 4 brit harckocsit is megsemmi­
sítettek. Tűzfegyvereikkel még bá-

rom másik harckocsit l* ej páa(,e-M 
jármüvet huszuálahtatlanuá tettek.

A szigettől délre és délkeletre e>u 
rlllő teugerrésteken 4 
hajét süllyesztettek el 
tonnatartalommal. 12 
összesen 53.000 tonna 
pedig olyan súlyosan 
hogy közitlök ötnek le 
dania arról, hogy rakományát Szicí­
liába parti-ategye. Bombataiálatok 
értek összesen 60 ezer tonát kitevő 
további 17 szállitóhajót is, közülók 
több hatalmas tüzet figyeltek wo;. 
Két cirkálót és két romoolót szintén 
hatásos találatok értek. (MTI)
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Meglassahodott a Szicília offenziva üteme
Róma, július 16. (Stefanj) Az utol­

só 48 órában a szicíliai ellenséges of­
fenziva üteme meglassubbodott. Ez 
azonban nem jelenti, hogy a partra- 
tett angol-amerikai erők nyomása 
meggyengült volna és hogy a harcok 
kevésbbé elkeseredetten folynának. Az 
előnyomulásnak ez a meglassubbo- 
dása attól származik, hogy az ellen­
ség kevésbbé váltoaztos partvidéken 
át halad, most már a szicíliai hegy­
ség előtt van.
kellett labubbodnia. 
ségben tagozott 
tengely erőinek

Az offenzívának meg 
miután a niély- 

vádelmi rendszer a 
a terepviszonyok meg

felelő kihasználásával mindinkáb) 
szilárd ellenállási lehetőséget nyújt 
Az ellenség számot vet azokkal a ni- 
kézségekkel, amelyek elé a hegyit 
vidékre való, behatolás állítja. Ez«n 
a vidéken a támadók helyzete mind- 
inkább veszélyesebbé válik abban i 
mértékben, ahogy beljebb és beljebb 
halad. Éppen ezért az első napok ti- 
kereit arra akarták felhasználni, - 
hogy a nagyarányú védelemre beren­
dezett erőket különféle menőverekktl 
a távolabbra eső területére csalogat- 
sák. (MTI)

Gyengült a bolsevisták támadása
Berlin, július 

lesülése szerint
csütörtökön 

de már nem 
előző napo- 

Oreltöl délre

16. A Német Ti ér- 
a bjelgorodi körzet­

ben a szovjet csapatok 
folytatták támadásaikat, 
akkora erővel, mint az 
kon. Ezzel szemben az
Szuchinicsig terjedő térségben foko- 
zottabbak a szovjet tehermentesítő 
támadásai.

Berlin.'július 16. Mint a Német 
TI értesül, a bolsevísátk hosszabb 
harci szünet után július 16-én a reg­
geli órákban Schlüsselburgtól délre 
heves tüzérségi előkészítés után há­
rom helyen megtámadták a német ál­
lásokat. A szovjet előretörés minde­
nütt kemény ellenállásra talált. A né 
met csapatok igen sok foglyot, vala­
mint nagymennyiségű fegyvert és 
hadieszközt

fegyvert 
zsákmányoltak.

NtMET ELLENTAMA- 
KELETI FRONTON

blKURFS
DAS A

Berlin, Julius 16- A Német TI ka­
tonai tudósítója a következőket -írja

Illetékes katonai helyről pénteken 
csupán azt jelentették, hogy a szov­
jet győzelmi jelentések egyáltalában

nein felelnek meg a valóságnak, lit 
ellenkezik. A néniét ellentámadás 
súlyos veszteségeket okozott az éllez 
ségnek, amely támadási szaktefii 
hatanias erők harcbavetée eilend« 
sem tudott elérni semmiféle említés 
reméltó területi nyereséget. Az ellen 
9ég egyedül ezen a szakaszon a csü­
törtöki napon több mint 300 páncé­
lost vesztett s ez eléggé bizonyitji, 
hogy nem olyan ellenséggel áll szem­
ben, amilyet győzelmi jelentései elhi­
tetni szeretnének. Német 
egyébként számolnak azzal, hogy rö­
videsen a keleti arcvonal 
szakaszait is bevonják * harcba.

ERÉLYES KÜZDELEM BULGÁ­
RIÁBAN A TERRORISTÁK ELLIK

Szófia, július 16. (MTI) Bulgáriá­
ban tovább folyik a terrortámadás ál­
leni küzdelem, szerdán éjszaka • 
rendőrség bekerítette. Szófiában Mar­
kov Emil nevű veszedelmes terroris­
tát, aki revolverrel védekezett. A tf- 
rorista védekezés közben agyonlőtt 
egy Szigluinev nevű rendőrt. A rsoá' 
őr azonban utolsó erejével agyó” 
lőtte a terroristát.

részi®

tovább!

Meteor mozgó műsora
Szombaton :
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Budapest, 
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e
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és beljebb 
i napok ii- 
sznílni, - 
ni re bérén- 
enőverekkel 
e csalogas-

július 16. 
szómba) i

a közellátásügyi 
keletét o vendéglátó ipán üze- 

és a műsoros szórakoztató 
"iktatok legmagasabb árainak 
*£ ozaso tárgyában korábban 

rendeletek módosítása es 
‘enészílése tárgyában. A rendelet 

Hnt a kenyér legmagasabb ara 
„nden vendéglátó üzemben dara­
bként 8 fillér. Ez az ar a kiszól- 

íá<; díiial növerneto.
ía? Péksüteménynél a beszerzési 

. „f.líebb 4 fillérrel, valamint a■ 38» **** • 

éksüteményt külön alkalmazott - 
,enyereslány - «aígálja ki, a fct- 
..olgálósért egy Mér szamrfhato.

A rendelet részletes kimutatáso- 
közöl a vendéglői «felárakról, 

íoiamint a kávéházi árakról, a ven 
iéoláló és ipori üzemekben k.szol-

góíható sor és szeszesitalok leg­
magasabb áráról.

Hústalan menü osztályon felüli 
vendéglőben 4.10, az első csoport­
ba tartozó vendéglőben 2.80, 2.10, 
1.88, 1.Ó2. Második csoportba tar­
tozó vendéglőkben 2.60, 2.—, 1.76 
pengő, harmadik csoportba tarto­
zóknál 2.40, 1.88, 1.76 pengő, ne­
gyedik csoportba tartozóknál 2.30, 
1.76, 1.62, Húsos menü osztályon 
felüli vendéglőkben 530, illetve 
6.30, az első csoportba tartozó 
vendéglőkben 3.30, 2.60, 2.30, 2 P, 
illetve 3.80, 3.—, 2.50, 2.10, 4.50, 
3.60, 3.—, 2.90, Második csoportba 
tartozó vendéglőkben 310, 2.50,
2.10, iHetve 3.60, 2.90, 2.40, 4.40, 
3.50, 2.90 P. Harmadik csoportba 
tartozó vendéglőkben 290, 230, 2, 
illetve 3.40, 2.60, 2.30, 4.10, 3.30 2.80 
Negyedik csoportba tartozóknál 
2.80, 2.10, 1.88, 3.30, 2.50, 2.10, 4.—
3.10, 2.80.

svéd kormány felhívása
a néphez az invázió ellen való

Stockholm. Július 16; 
ixémet TI) Valamennyi reggeli 
lap kivonatokat közöl a. kor- 
[nánv közzétett felhivasáró, 
lanieív kioktatja a svéd népét, 
kiként, viselkedjék invázió eee-

' a felhívásban többek között.

| Svéd polgárok ! Gondolja­
tok arra, hogy minden támadást 
amely a birodalom szabadsaga 
ellen irányul, fegyverrel kell 
visszaverni. Svédország # véde­
kezni akar, tud védekezni éstog 
i. védekezni. A svéd kormány 
,-s a svéd nép egy abban az el­
határozásban- hogy a birodalom 
szabadságát és önállóságát meg­
védje minden támadással szem­

Sen. , .
— Reméljük, a jövőben is kí­

vül maradhatunk a háborún. — 
Erre irányul minden fáradozá­
sunk, azonban azzal is kell szá­
molnunk, hogy a mi földünk is 
veszedelembe kerülhet és táma­
dásnak van kitéve. Állandóan 
készen kell lennünk, hogy ne 
érje meglepetés. Háború esetén 
két irányelv szolgáljon cselek­
véseink alapjául ; minden vo­
natkozásban ellen kell állnunk. 
Minden olyan közlemény, hogy 
abba kell hagynunk az ellenál­
lást, téves. Egyszóval a svéd 
nép és a svéd állam minden 
rendelkezésre álló eszközzel el­
lenáll az ellenséges támadásnak-

(MTI)
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Nesvedszázaddal ezelőtt 
gyilkolták le

Július 16 volt. Ma van huszönolö- 
dik évfordulója annak, hogy a bolse- 
v.sták bestiális kegyetlenséggel le­
gyilkolták az egé&z cári családot.

Az 1917 márciusi forradalom után 
a cárt, a cárnét, négy leányukat és 
egyetlen fiukat a Carazkoje-Szeloban 
internálták, de amikor a központi 
hatalmak csapatai közeledtek Szent­
pétervárhoz és feúnállt annak a le­
hetősége, hogy a cár kiszabadul fog­
ságából. tehát később restaurálásra 
kerülhet a sor. a cárt családjával 
együtt Jekateninburgba, a mai 

ISzvjerdlovszkba deportálták. Jekate- 
ringburgban voltak még akkor is, 
amikor otl is a szovjet ragadta ma­
gához a hatalmat.

A cárt, feleségét és gyermekeit 
1918 júliusának 16-ról 17-re virradó 
éjszakáján felverték álmukból, rájuk 
parancsollak, hogy öltözzenek fel s 
amikor az. öltözködéssel úgy ahogy 
f készültek, lekisérték őket a ház pin­
céjébe. — Olt először a cárt lőtték 
agyon, aztán a trónörökös, a cárné, 
majd a négy leány életét oltották ki. 
A holttesteket feldobták egy kocsira, 
kivitték a közeli erdőbe és plégették.

Másnap éjjel, vagyis a július 17- 
>o!. 18-ra virradó éjszaka a cári csa­
lád más 
szergej 
egykori

négy tagja került sorra: 
Mihajlovics nagyherveg, az 
tüzérségi főinspektor, to- 

■lános, Konstantin és Igor 
akiket Jekaterinburgtól 

északra. Alapajevszkbon tartottak fog 
««házi. Ezeket ia éjnek idején verték 1

Till

GÖNDÖR
Tip-Top1943. — Revütársulatának 

a megnyitó di$zelöadá$on 
győződjön Ön is meg róla! 
Naponta fél 8 órakor, vasárnap és ünnepnap 2 elő­

adás délután 4 és este fél 8 órakor«
* mai naptól kezdve az előadást Szentkirályi Kálmán konferálja.
Ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni. - Telefon: 29*19.

Erzsébet nagyhercegnő holttestét vi­
tették el Jeruzsálembe, mert a nagy­
hercegnő gyakran adott kifejezést 
annak az óhajának, hogy szeretné, 
ha Jeruzsálemben helyeznék örök 
nyugalomra.

Ugyancsak e tragikus július hó­
napban, 5-ike és lö-ike közt történt, 
hogy a cár testvérüccsót, Mihály 
nagyherceget Permben meggyilkolták. 
A cár annakidején az ö javára mon­
dott le a trónról, de a nagyherceg 
kijelentette, hogy a koronát csak á 
nemzetgyűlés kérésére hajlandó el­
fogadni.

A cári családnak azokat az életben

maradt tagjait, akiknek nem sikerült 
külföldre menekülni, 1919 január 28. 
és 30-ika között lőttek agyon a szent­
pétervári fogházban. A cári család­
ból a bolsevisták utolsó áldoazta 
Pál,-György és Nikolaus Mihajlovics 
nagyhercegek voltak. Pál nagyherceg 
a cár nagybátyja és az Alapjeszkben 
meggyilkolt Paley herceg apja volt.

A cári- család többi tagjai még a 
forradalom kezdetén az aránylag bé­
késebb Dél-Oroszországba menekül­
tek, amelyet csakhamar a központi 
hatalmak csapatai szálltak meg. így 
sikerült nekik külföldre utazni ée az 
életüket megmenteni

A magánalkalmazottak nyugdijának 
rendezése

a cári családot 
fel álmukból és teherautóval kivitték 
egy bánya meredek aknájához, mind­
egyiket levetkeztették és beledobták 
őket a mély szakadékba. Velük volt 
az alig 18 éves, de költői tehetségéről 
máris ismert Vladimir Paley herceg 
is, Pál nagyherceg morganatikus 
házasságból származott fia, továbbá 
Szergej nagyherceg francia komor­
nyikja. Ezután az aknába földet do­
báltak, de csak annyit, amennyi ép­
pen eltakarta a holttesteket.

Ugyancsak Alajajevszkben ezidötájt 
meggyilkolták Erzsébet nagyherceg­
nőt is, az utolsó cárné nővérét, aki 
férjének. Szergej Alexandrovics nagy 
hercegnek halála után apáca lei,. 
Holttesét ugyancsak a bánya akná­
jába dobták.

Nemsokkal utóbb Jekateringburgot 
és Alapajeszket Kolcsak tengernagy 
fehérgárdistái szálltak meg. A -á- 
bornagy vizsgálóbizotságot küldött ki 
a cári család tragikus sorsának ki­
nyomozására. A bizottság a tanúval­
lomások alapján részletes jelentest 
készített. A bizottság az erdőnek 
azon a pontján, ahol a holtles eket 
elégették, átkutatta a hamut és ebben 
a cárné egyik fülbevalóján kívül meg 
néhány kisebb tárgyat fedeztek t?l. 
Elszenesedett emberi csontokat is ta­
láltak. Mindezt egy bádogdoboz, rt 
rakták és megőrzés végett elküld ek 
Páriába. , ,. _

A bizottság az alajajevszki akna 
mélyén megtalálta a holttesteket. Va- 
lamennyit iwyanott eltemette**

Budapest, július 16. MTI je­
lenti : A Budapesti Közlöny szom­
bati számában jelenik meg a mi­
nisztériumnak 3850—943 M. E. ren­
delet« a magánjogú szolgálati jog­
viszony alapján járó nyugdíjak után 
nyugdíjpótlék fizeléséről szóló 
1420—1942. M. E sz. rendelet egyes 
rendelkezéseinek módosításáról. A 
minisztérium a közelmúltban szabá­
lyozta újból a magánalkal mázolták 
fizetését és így szükségessé vált a 
magánjogi szolgálati jogviszony 
alapján járó nyugdíjak újabb ren­
dezése is. A magánalka'mazotti 
nyugdijaknak megállapított pótlé­

kolása kb. ugyanolyan mértékű,

amilyen mértékben legutóbb a fi­
zetés emelkedett.

A rendelet szerint ugyanis a ma­
gánalkalmazotti nyugdíjak után 
3600 pengőig az eddigi 20 száza­
lék helyett 50 százalék, 3600 pen­
gőtől 6000 pengőig az eddigi 15 
százalék helyett 40 százalék nyug­
díjpótlékot, 6000 és 12 ezer pengő 
között az eddigi 900 pengő helyett 
2400 pengő’, a 12 ezer pengőtől 14 
ezer pengő között pedig olyan 
összeget kell nyugdíjpótlék elmén 
kifizetni, amely a nyugdíjat 14.400 
pengőre egészíti ki. A magosabb 
nyugdíjpótlékot 1943 július 1. nap- 
já'ó! visszamenőleg kell fizetni.

Kör adott, 200 pengőt pedig a 
debreceni eipésziparosok önkép­
zőköre. A síremléket a Csi kó­
nál Kör sürgősen fel akarja í. 
litani. Erre nézve az elözeies 
intézkedések a választmány ha­
tározata értelmében ifáladékta- 
lanul megtörténtek. >

Oláh Gábor „Szépség és igaz­
ság" tanulmány kötetének ki­
adására. mint már régebben je­
lentettük, Debrecen sz. kir. va­
ros 1000 pengőt' adományozott 
s az idevonatkozó közgyűlési 
határozatot a belügyminiezlé- 
rium a napokban jóvá is hagy­
ta. A Csokonai Kör a kiadásra 
nagyobb összeget szavazott meg. 
úgy hogy most már a munkát 
nyomdáira lehet adni.

A választmány még több ki­
sebb jelentőségű ügyet is tár­
gyalt. A közgyűlés idejét a nya 
ri szünetre való tekintette! szép 
tember hónapra hala-ztották.

M ERÉNYLET CH AMBER Y- 
REN

Ciiamberyiben csütörtökön me 
rényletet követtek el a Travail 
című szakszervezeti lap kiadója 
Louis Bertin ellen. Egy isme­
retlen férfi több lövést adott le 
Berlinre, aki kerékpáron haladt 
az utcán. A golyók súlyosan 
megsebesítették. Berlint kór­
házba szállították. A merénylő­
nek sikerült megszöknie.

Oláh Gábor-alapitványt létesített 
a Csokonai Kör a nagy íré 
hagyatékából

A Csokonai Kör 1943 július 
9-én és folytatólag július 16-an 
választmányi ülést tartott a De­
ri Múzeumban. Elnökölt dr- 
Papp Károly ey. n.v. r. tanar. 
Az ügyeket Csobán Endre fole- 
véltáros adta elő.

Mindenekelőtt részletesen be­
számolt az Oláh Gábor hagya­
tékáról, illetve a hagyatékkal 
kapcsolatos különböző eljárások 
ról. A választmány a jelentest 
jóváhagyólag vette tudomasu. 
A számadást technikailag leiül 
fogja vizsgálni még a számvizs­
gáló bizottság.

Az Oláh Gábor által a vegren 
deleiben a Csokonai Körnek ha­
gyott 5500 pengőre névé úgy 
rendelkezett a választmány,

hogy 5000 pengőt irodalmi alü 
pítványnak minősíti s annak 
időközi kamataiból tehetséges 
debreceni e.s tiszántúli írókat 
támogat munkáiknak kiadásá­
ban. A most rendelkezésre álló 
500 pengő összegű kamatot Asz­
talos Dezső debreceni írónak 
ítélte a választmány. Asztalos 
Dezső megírta a Csokonai Kör 
félflzázados történetét s a szo­
bán forgó 500 pengő e. munkt 
kiadását segíti elő. A pályadi.i 
Asztalos Dezső .személyébe! 
mindenképpen érdemes írónak 
jut.

Jelentést tett Osobán Endre 
az Oláh Gábor siremlék-alapró 
amely ezidőszerint 1200 pengő. 
Ebből 1000 pengőt a Csokonai

Nagy József magántisztviselő. Tl- 
már-utca 19. sz. alatti lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen ismeretlen let­
tes ellen.

Feljelentésében előadta, hogy né­
hány napot családjával Balmazújvá­
roson töltött s amikor hazaért, meg­
döbbenve fedezte fel. hogy lakását 
teljesen kifosztották. Ruhaneműket, 
szőnyegeket és különféle értéktárgya­
kat szállítottak el a lakásból az Is­
meretlen tettesek, akiknek kézrekerí- 
■ésére a rendőrség erélyes nyomozást 
indított. Nagy József kára megha­
ladja a 2300 pennát

MIRE HAZATÉRT, 
LAKÄSÄT KIFOSZTVA TALÁLTA

KASSA IS FELMOND ZSIDÖ 
BÉRLŐINEK

Kassa város törvényhatósági kis- 
gyűlése felhatlnvarta a polgármestert, 
hogy a város tudajdonát képező épü­
letekben lévő zsidóbérlőknek felmond­
hass« az üzlethelyseg bérletét.
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bor és miért görbe a teve nyaka ?

ugy-e ? — kérdezte o debreceni úri­
ember.

— Igen I — felelte csendesen.
— Hasznúk é valamit a lábának ?
— Keveset, de azt határozottan.
— Úgy tűnik fel, mintha nem nyer­

te volna er teljes megelégedését. A 
fürdő vagy a város ?

— ©szintén megmondom, mert 
szókimondó ember vagyok. A für-’ 
dö és a vize nagy kincs, azonban 
valahogyan hibák vannak. Különö­
sen ami a várost illeti.. Körülbelül 
vagy húszon jöttünk a Bácskából 
enyhülést találni fájdalmainkra és 
napokig a legnagyobb kényelmet­
lenségben szenvedtünk. Nincs lakás 
és oz e Hálósunkat is csak nehezen 
tudtuk megfelelő módon biztosítani. 
Tudatában vagyok, hogy a mai 
időkben ez a nagy probléma, de 
véleményem szerint helyes irányí­
tással ez mind megoldható lenne 
Mindenekelőtt a lokáskérdést kell 
kiemelnem, mert ez a legsúlyosabb 
probléma. Bizony nem gyógyulást 
kereső betegeknek való földes szo­
bában lakni. Olyan idegenforgalmú 
városnak, mint Hajdúszoboszló, sok­
kol többel kellene foglalkoznia a 
fürdővendégek elhelyezésének kér­
désével és akkor valószínűleg ke­
vesebb lenne a panasz és évröl-év- 
re sokkal nagyobb arányokban nö­
vekedne látogatottsága.

A hoHottok kapcsán rövid vita in­
dult meg a debreceni gyógyfürdő 
illetően, melynek hiányzik a kelkő 
propagandája, noha sokkol több 
adottságokkal rendelkezik és idegen 
forgalmának, megszervezetlségének 
a múltban is sokkal példásabb tanu- 
jelét adta másirányban.

HOGYAN VESZ A CUKORCIROK 
BOL TOKAJI BOR »

A beszélgetésünk legérdekesebb 
fejezete azonban okkor kezdődött, 
amikor a borra terelődött a szó. A 
debreceni úriember ugyanis emlí­
tette, hogy debrecenkörnyéki kis 
szőlőjében tavaly milyen finom bo­
ra termett. Eltekintve attól, hogy kós­
tolót ígért az ezévi termésből, érde­
kes és számunkra újszerű dolgokat 
tudtunk meg a borról. A Bácskára 
való bácsi ugyanis nagy szakérte­
lemmel mesélte el, hogy ismerjük-e 
o cukorcirokkot. Azonnal kifejtettem 
minden ismeretemet a cirokkot ille­
tően a seprűtől az egységes sörig, 
azonban itt, miet megtudtam, egy 
újszerű növényről van szól. Olasz­
országból származik és onnan ke­
rült a Bácskára, ahol nagyon meg­
szerették. A cukorcirokból ugyanis 
bort készítenek. Bort. Méghozzá 
nem is közönséges bort, hanem a 
legfinomabb édes borokat. A cukor 
cirokot ugyanis zölden aratják és 
szőlőtermő vidékre szállítják, ahol 
megszecskázzák és mint a sző őt, 
úgy kezelik. A nedvéhez 30 száza­
lékban keverik a mustot és a legfi­
nomabb bort kapjuk. Tőle tudtam 
meg, hogy Tokajban már felismer­
ték ennek nagy jelentőségét és be 
is vált.

Ceglédhez közeledtünk és a bá­
csi készülődni kezdett. Ekkor tudtuk 
meg, hogy betegségének az az oka 
hogy a szerbek sok mással együtt 
öt is tömlöcbe vetették magyas sú­
góért. Sokáig sínylődtek a 40 cm-es 
vízzel telt pincében, melynek emlé­
két sínyli most a lába.

Búcsúzóul még megkérdeztük — 
Hány holdon gazdálkodik ? — Sze­
rényen és csendesen válaszol t

— En csak egy kis magyar pa­
raszt vagyok és egy kis családi bir­
tokon gazdálkodom, 1500 holdon, 
Tóth Miklós vagyok.

Ezzel már el is távozott, mi pe­
dig csak bámu lunk utána a millio­
mos magyar paraszt után, aki nem 
hefvenkedik, hanem szerényen dol­
gozik és rájött, hogy o jó munkc

Hogyan len a cukoiciiokbái tokaji

Ho|<ia'l deiegésben. de zuhogó 
esőben futott be ot áüomósro a 
Máromorossziget — budapesti se- 
betvono.-. Rengeteg utas tapogató­
zott a fé homályban, a személyko­
csik folyosóján. Magam csak úgy 
véletlenül, külső nyomós következ­
tében tóitem be egy teljesen lefüg­
gönyözött sötét fülkébe. Szinte le­
fogytam egy ülésre és csak akkor 
ébredtem tudatára, hogy egy pom­
pa» hely birtokában vagyok. Ez 
te'meszetesen kintieket ér, ha va­
laki Pestre kíván utazni.

Természetesen, amint elindult a 
vono , e ső dolgom volt körültekin­
teni, hogy tutajdonképpen kikkel n 
vagyok egy fülkében, hiszen most 
négy és félóra hosszat egymást fog­
juk nézni. Külön élményt jelent ar­
cokot tanulmányozni és kitalálni az 
Hlető foglalkozását. Hiszen ké­
sőbb va'ószínü általános társoigás 
indul meg és milyen jó, ha mégis 
hozzávetőleges benyomásai vonnak 
oz embernek.

Menetirány bottal oz ablak mel­
lett egy fiatal hölgy aludt. Helye­
sebben ébredt. Még a féthomály- 
bnn kisietett, hogy mire világosodik, 
zendbehozza magát. Mérsékelten 
használt rúzst és pudert. Körmei ma- 
rtikürözötfek, de nem toldozottak. 
Ötében hevert egy könyv ; Németh 
László r A Medve-utcai polgár. — 
Haja egyszerűen hátrafésülve, arca 
nopbcrnított. lábán nem volt ha- 
t snyc ellenben ízléses modern ci­
pő. Mütolpú. Ruhája egyszerű és 
ízléses. Szeme élénk és mélyen 
barna Ónként adódót tehát : Kár­
pátalján ’anitánö, nyári tanfolya­
méit hallgatott bizonyára és most 
utazik hoza vagy nyaralni, de nem 
utazd Pestig.

Szemben vele egy körülbelül 55— 
60 év körüli őszülő öregúr, aki sze­
retett volno aludni. Szintén Kórpát- 
o íjáról jöhet és hivatalos ügyben 
Pestre átszőtt készülni. Tisztviselő.

Menetirány háttol középen közép 
ke-obeli, de elegáns, nagyvonalú és 
liatcios külsejű agglegény ük. Pom­
páson megkötött piros csokornyak- 
kendéje és kifogástalan vasalt ru­
hája szinte nem illett bele ebbe a 
tö'ödott, fárodt, álmos környezetbe. 
Gomb yukóban egy antiszemita, el­
lenzéki párt jelvénye díszlett. Azon­
nal fesztelen közvetlen társalgásba 
kezded és nem titkolta el politikai 
e vei- Alig, hogy elindultunk, máris 
e sietett a hálókocsiba egy kis — 
nyakolojért. — ügyvéd benyomásé1 
keltette, de mint o későbbiekből ki­
derült, ny. főszolgabíró, most ma­
gánzó és éppen egy társával szén­
bánya engedély ügyében a mimsz- 
térimba készülnek.

Mellette egy közismert deixecen 
úriember ük. Vigkedélyü, korát meg­
hazudtoló fiatalos megje'enésű, ok 
hivatalos ügyben — kis csomagjá 
bál következőleg — egy nopra ké­
szült fel a fővárosba.

izemben vele egy kiejtéséről ítél­
ve ruszin fiatalember. Koio 26 év 
korül mozoghatott. Azonban lát­
szott, hogy szabadságáról vissza- 
u‘ozó kislisztvise ö.

Menetirány középen pedig én ül­
tem és szorgalmason gyűjtögettem 
megfigyeléseimet. Volt is mit. Haj­
dúszoboszlón egy idősebb, egysze­
rűen ö'tözött, jóltáplált gazdaember 
kért udvariasan engedélyt, hogy 
leülhessen, mert fájós lábaival nem 
tud á Ini. A szabad helyet ózonnal 
* engedtük természetesen.

A BÁCSKAIAK PANASZA 
HAJDUSZOBOSZlORA

M, a két debreceni már régeb­
ben társalogtunk és igyekeztünk a 
bácsit is belevonni a beszélgetésbe.

— Voószinüleg Hajdúszoboszlón 
te'szett lenni • gyógyfürdőben 

előfeltétele oz önképzés és o szak­
ismeretek mély elsajátítása. Igazi 
magyar poroszt volt. Annak vallot­
ta magát és minden elismerésünk oz 
övé.

MIÉRT GÖRBE A TEVE NYAKA ?

Helyé’ a „nyakolajozásból - vissza 
tért úr fogla ta eí. Szíriái és török­
országi élményeivel kacagtatott 
meg bennünket. A balkáni német 
hadseregnél volt tolmács és utazá­
sairól, tanulmányú’jóiról és élmé­
nyeiről számtalan vidám anekdotái 
mesék a tevehústól a békocombig. 
Egy ismert török mondást idézett ;

•— Megkérdezték a tévé’, hogy

Vakmerő betö: 
Nyíregyház

egy szí
A lettesek 13 rend férfiöltönyt vittek

E'mutt éjszaka vakmerő betörés 
történt Nyíregyházán, Kovács Imre 
szabómester üzletében. Az ismeret­
len tettesek teljesen kifosztották az 
üzletet, ohonnon 13 rend férfiöltönyt 
vittek el.

Mint a rendőrségi vizsgálat meg­
állapította, Kovács elmúlt este a he­
lyiséget gondosan lezárta s haza­
ment családjához. Másnap reggel 
nagy meglepetéssel tapasztalta, 
hogy az éjszakai órákban a re-

M!t és lehet
itre szállítani?

tehát nemcsak zsírszalonna, hanem 
fűstül;, főtt, paprikás, stb. szalonna 
is) baromfizsíradék. étolajételzsír 
(margarin) és olvasztott vaj szállí­
tása ugyanúgy történhetik, mint a 
zsíré, vagyis két szállítási igazol­
vánnyal, amelyek közül egyiket a 
feladási hely elöljárósága, a másikat 
az Eieltniezerjegy-Központ Termény 
és Szállítási Igazolvány Osztálya ál­
ltja ki; postára való feladáshoz a 

feladási hely elöljárósága által ki­
adott szállítási igazolván' egymagá­
ban elegendő.

A visszacsatolt Délvidék területéről 
zsírt, szalonnát és sertéshájat ki­
hozni csak a közellátásügyi minisz­
ter által kiállított szállítási igazol­
vánnyal szabad.

TOJÁST

kézipoggyászban szabadon lehel Bu­
dapestre vinni, de legfeljebb 2 kg-ot 
Ugyancsak 2 kg tojás postán is küld­
hető Budapestre minden külön en­
gedély nélkül. Tiniéi nagyobi) m;-nv- 
nyiségben tojás csak a Baromfi és 
Tojásforgalmi Központ által sorszá­
mozott és szárazbélyegzővel ellátott 
jogosított tojáskereskedő állal ki­
adott szállítási igazolvánnyal szállít­
ható.

BURGONYÁT

szállítani csak a Burgouyaforgahni 
Központ által kiadott szállítási iga­
zolvánnyal vagy a Belföldi Burgonya 
kereskedelmi Egyesülés sorszámozott 
es szárazbélyegzővel ellátott fuvarle­
velévé! szabad A magánháztartásnak 
így nem nyílik lehetőségi' arra, hogy 
Budapestre burgonyát vigyen vagy 
szállítson. A rendelet csak a terme­
lőknek és azoknak tszi lehetővé a 
burgonya Budapestre való szállítá­
sát. akik munkabér fejében vagy ter­
mészetbeni járandóság (haszonbér, 
kegydíj. stb.) címén kapnak burgo­
nyát. A mezőgazdasági munkás ter­
mészetbeni burgonyajásandóságát a 
munkabelyszerinl illetékes községi 
elöljáró-ág által kiadott szállítási 
igizolv.'n > alapján viheti fel buda­
pesti lakóhelyére, a termelő és a 
mezőgazdasági munkásokon kívül 
bárki, akinek természetbeni burgonya

A közellátási «tabáiyozó rendeletül 
uz egyes élelnncikkek szállítás*« leién 
is állítanak fel különleges «»a Irályo­
kat. — Ezeknek ismerete szükséges 
ahhoz, hogy a magán háztartás vidé­
ki tartózkodását felhasználhassa 
egyes élelmicikkek beszerzésére. Az 
alábbiakba a ismertetjük olvasóinkkal, 
hogy milyen élelmiszereket és milyen 
szabályok megtartása mellett 1 hét 
vidékről Budapestre szállítani. A vi­
déken tartózkodók igen jól teszik, 
ha a háztartásuk részére szükséges 
mennyiséget már most biztosítják 
maguknak azokból a cikkekből, ame­
lyeknek felhozatalát a jogszabá'yok 
megengedik s így a lehetőséghez ké­
pest függetlenítik magukat a nagy- 
\aros élelmezésében átmenetileg eset­
leg előálló nehézségektől.

LISZTET

csuk azok vihetnek Budapestre. «Kik 
gabonái termeltek vagy pedig termé­
szetbeni járandóság (haszonbér, műn 
ka bér) fejében gabonát kaptak és 
vámőr.esi jogosultsággal rendelkez­
nek A vamorlésböl származó lisztet 
a malomból vagy a cseretelepről a 
malom állal kiállított szállítóbárca 
kíséretében min|deu külön engedély 
iagv szállítási igazolvány nélkül fel 
ehet szállítani a budapesti háztar­

tásba. Máskülönben a vámörlésbtn 
őröltetilt liszt szállításához a fel­
adási hely szerint illletekes községi 
elöljáróság által kiállított szállítási 
igazolvány szükséges; ilyen szl’óási 
igazolványt csuk az kaphat, aki iga­
zolja. hogy a szállítani kívánt 'i;Z- 
tet saját termésű vagy tvimé*/.*:-i 
járandósága alapján jogszerűen meg 
szerzett kenyérgabonájából vámui'esi 
tanúsítvány alapján őröltette meg.

ZSÍRT

Budapestre vinni vsak a feladási 
hely elöljárósága és az Élelmiszer- 
jegy-Kozponl Termény és Szál’ítási 
Igazolvány Osztálya által kiállított 
két szállítási igazolvánnyal szabad. 
Ha a szállítás postán történik, ele­
gendő a feladási hely elöljárósága 
állal kiállított szállítási igazolván' 
egymagában is.

Sfrtésháj, azalonna (mindenféle.»

miért görbe o nyoko ? Mire o ’«ve 
így válaszolt ;

— Hót von nekem egy egyenes 
testrészem ?

Szinte észrevétlenül á*’iolt meg o 
vonat a Nyugati pályaudvaron, hol 
éppen razzia volt. Hatalmas rend­
őrkordon között vonultunk ki a kijá­
raton, ahol mindenkinek be kel ett 
mutatnia menetjegyét és hozott pod- 
gyószót. Hajszál pontosan érkez­
tünk meg. A négy és félóra elröpült 
Sokat társalogtunk. Amit hallottam, 
azt leírtam. Von-e valaki, aki ezek­
utón azt álKtja, hogy nem érdemes 
ma utazni ? I

KOSTYA GYÖRGY.

an
ibómester üzletében
el.

dőnyt felfos z (tették s az üzletből az 
■ismeretlen tettesek 13 rend férfiöl­
tönyt és nagymennyiségű értékes 
ruhaanyagot elvitt.

Az ellopott férfiruhák több ezer 
pengő értéket képviselnek, régi fi­
nom szövetekből készü't holmik vol­
tak, amiket a háborús gazdasági vi­
szonyok mellett beszerezni lehetet­
len. Az ismeretlen tettes kézrekerité- 
sére megindult a nyomozás.

járandósága vau. évenkint es
lyenk nt 1 máz.-a burgomu IJ. 4. 
pestre való irállításához igényeivel 
szállítási igazolványt a Burgonyái,,,, 
gahin Központtól.

A fentiek szerint burgonyát Buds- 
pestre szállítani mindenképpen r>J( 
szállítási igazolvánnyal szabad 4 
szállítási igazolványt a mezőgazda- 
■úgi munkások részére a -muukaúelv 
elöljárósága, a termelő részére és 
annak részeié, aki járandóság fejé­
ben kipoll burgonyát akarja felüt 
ni. a Burgonyaforgalmi Központ a.- 
Htja ki. Más burgonyaszállitási ga 
zolványt nem kaphat.

BABOT, BORSÓT, LENCSÉT
Itt kg-nál nem nagyobb mennyisig, 
ben szabadon lehet szállítani és ily*, 
merni viségbeu postán is fel lehet ad­
ni. 10 kg-nál nagyobb mennyis,? 
-^állításhoz már a Hüvelyeaforgairm 
Központ szállítási igazolványa kel, 
egfeljebb 10 kg-ot azonban vidékről 
Budapestre akár kézipoggyászban 
(el lehet vinni, akár pedig postán le. 
lehet adui, minden külön enged 
vagy igazolvány nélkül.

MAKOT
Ugyanúgy, mint a bábot, borsot »* 
lencsét, lu kg-nál nem nagy i 
mennyiségben akár kézipoggyá-u 
lehet vinni, akár postán fel íeá-; 
adni szállítási igazolvány nélkül

HAGYMÁT
ugyancsak 10 kg-nál nem uag.o.h 
mennyiségben szabadon lehet szállí­
tani akár kézipoggyászban, akár 
vasúton, hajón vagy postán. Enne, 
nagyobb menuiségíi hagyma Szálú- 
lávához a Mezőgazdasági Termelő» 
Egyesült Szövetkezete által kiadó!' 
szállítási igazolvány kell, legfeljebb 
10 kg hagyma azonban minden Mi­
dim engedély és igazolvány nélkui 
-zállílható. -Ugyancsak k-ülöu enge­
dély nélkül szállítható a hagyma 
tengelyen. 30 km-iiél nem nag-.oeo 
távolságra; a pestkörnyéki falukb-j 
tehát szekéren vagy személygépko­
csin 10 kg-nál több hagymát is lenét 
engedély nélkül Budapestre vinni.

A makói hagymakörzet (Csauád- 
Arad-Toruutál vármegye, Cáougiád 
vármegye kiskuudorozsmai járásánál, 
tiszántúli része, Hódmezövásái hi ív­
nek a szegedi vasúttól és a szentér- 
zsébeti úttól délre eső része. Békés 
vármegyéből Békéssámson és 
komlós), valamint Bácskeres kozr-.-g 
zárt területet alkot; erről a területre; 
bármilyen inmnyisegü hagymát ki­
hozni csak .szállítási Igazolvánnri! 
szabad.

HUST
5 kg-nál nem nagyobb mennyiségben 
kézipoggyászban szabadon lehet . al- 
litani. Ennél nagyobb mennyiségű 
húst Budapestre vinni csak a leír 
adási hely elöljárósága által kijdott 
szállítási igazolvánnyal szabad; -».ál­
lítási igazolványt azonban csak az 
kaphpt. aki igazolja, hogy a hús 
saját vágásból származik. Postán bár 
milyen mennyiségű hús csak szállí­
tási igazolvánnyal adható fel. A Bu 
dapestre címzett, húst tartalmazó 
postacsomag súlya legfeljebb 10 kg 
lehet és egy napon egy címzett ié- 
szere csak egy darab csomagot le­
het feladni.

BAROMFIT
Budapestre vinni általában nem sza­
bad Kivételt képez 2 drb tyúk vagy 
1 drb csirke. vagy 1 drb pu y*a- 
amit akár kézipoggyászban 'ebet 
hozni, akár poslán fel lehet nőni, 
külön engedély vagy szállítási iga­
zolvány nélkül, akár élő, akár levá­
gott áliapotbau.

TEJET ÉS TEJTERMÉKET
Budapestre háztartási szükségle’é- 
nok , fedezésére csak az őstermelő 
szállíthat. Azl. hogy az őstermelő ’ 
saját gazdaságában termelt tejet 
vagy tejterméket háztartási szükség­
letének fedezésére szállítja, a termi­
lés helye szerint illetékes kötség- 
elöljáróság igazolása alaján a pol- 
gánnesler állal kiállítóit igazolván'- 
nyal kell igazolni.
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Juhász Jakab és tettestársainak sertés­
lopási bűnügye a törvényszék előtt 

Mindent tagadnak a vádlottak, mindegyik a másikra 
hárítja a bűn lényeges részét

Juhász Jakabot az ungvári (egyházból hozták át a főtárgyalásra
A debreceni törvényszék dr. 

Fevenyessy Sándor elnöklete 
a;au működő büntetőtanácsa 
pénteken délelőtt kezdte meg id. 
juha.'/ Jakab és tettestársainak 
jpHéslopási bünpöre tárgyalá­
st A nagyszabású ügy vádlót- 
tai'és sértettjei szinte megtöltöt­
ték a tárgyalótermet.

Emlékezetes, hogy ez év tava- 
a csendőrség bravúros 

tivrnnoással derített fényt eigy 
nagy szabású lopási és gyilkos­
sági ügyre, melynek a főszerep­
lői Juhász Jakab és fiai, vállá­
raim több tettestársuk voltak. A 
nyomozás során kiderült- hogy 
id Juhász Jakab fiával, Juhász 
Józseffel egyetértve bestiális ke 
gyetlenséggel meggyilkolta 
egyik tettestársukat, Lajter Im­
rét. Fejszével fejbeverték és 
utána a niég élő embert eltemet­
ték egy gödörbe. A gyilkosság 
szoros' összefüggésben volt a 
Juhászék vezetése alatt működő 
bűnszövetkezet sorozatos sertés­
lopásaival, amennyiben a két 
juhász azért gyilkolta meg Laj­
ter Imrét, mert az- az utóbbi idő­
ben már tűrhetetlenül zsarolta 
ókét.

Néhány hónappal ezelőtt a 
debreceni törvényszék és a hon­
véd hadbíróság ítélkezett id. Ju­

Csendesen beszélget egyik fiával Tuhász Jakab
Juhász Jakab a fegyencek da­

rócruhájába öltözve jelent meg 
a főtárgyaláson, ugyanazzal a 
nyugodt- szinte semmiről tudo­
mást nem vevő arckifejezéssel, 
amilyennel a gyilkosság vádiját 
hallgatta néhány hónappal ez­
előtt és tudomásulvette a halálos 
Ítéletet. Amikor leültetik a vád­
lottak padjára, a tárgyalás meg­
kezdése előtt még néhány szót 
beszélget egyik fiával, Juhász 
Jánossal és tettestársával, Kiss 
Jánossal, Az öreget szemmellát- 
hatóiag nem érdekli az ügy, 
most csak néhány sertés lopásá­
ról kell neki számot adni, de 15 halálra ítélték,

11 terhelt és 27 sértett tölti meg a termet
A tanácselnök egyenként szó­

lította elő a terhelteket, szemé­
lyi adataik megállapítására. Id. 
Juhász Jakabon kívül 10 ter­
heltje van az ügynek.

li'j. Juhász Jakab 26 éves, 
balmazújvárosi gulyás- nős, két 
gyermekes családapa,

Juhász János 21 éves, nős, 
balmazújvárosi kondás és

Kiss János 27 éves, hajdúszo- 
boszlói lakos, kondás lopás bűn­
tettével terhelten,

id. Juhász Jakabné sz. Elek 
Dobi Mária debreceni és

Juhász Jánosné Sándor Mária 
téglás! lakosok lopás bűntetté­
nek bünsegédj bűnrészességé­
nek és okirathamisítás vádjával 
állnak a bíróság előtt-

Antal János többszörösen bűn 
'eleit hajdúböszörményi sertés­
kereskedő.

özv. Fehér Andrásné 68 éves- 
ha 'dúbö-zörinényi háztartásbeli

Fegyveres Zoltán 38 éves, — 
hajdúböszörményi földbérlő ét 
földbirtokos,

Teher András hajdúböször­
ményi sertéskereskedő, vala­
mint

Kerekes Gézáné 32 éves- tehe­
nész neje pedig orgazdaság vét- 
'pgéyei, illetve ennek bűnsegéd! 
bíli'ré>ze-ségével védőitalnak,

A tanácselnök ezután behívat- 
u ügy_.3ú'tetUeiL Magánosok 

hász Jakab, illetve Juhász Jó­
zsef fölött. Mindkettőt halálra 
ítélték. Juhász Józsefen az íté­
letet végre is hajtották, míg íd. 
Juhász Jakab kegyelmet kapott, 
büntetését 15 évi fegyházra vál­
toztatták át. Fegyházbüntetésé­
nek kitöltését id. Juhász Jakab 
azóta meg is kezdte Ungvárott, a 
sertéslopási ügy főtárgyalására 
azonban, mint a bűnszövetkezet 
megalapítóját és mozgatóját, őt 
is lehozták.

A gyilkosság! üggyel egyidö- 
ben a csendőrség fényt derített 
arra is, hogy Juhászék évek óta 
nagyszabású sertéslopásokat bo­
nyolítanak le. A nyomozás so­
rán megállapították, hogy raj­
tuk kívül még egész sereg em­
ber részese az ügynek- akik a 
lopásokban segédkeztek, vagy a 
lopott sertések értékesítésében 
működtek közre, illetve elkészí­
tették a hamisított passzusokat, 
melynek segítségével túladtak 
az állatokon.

A lopási ügy főtárgyalását 
nagy érdeklődés előzte meg. Ke­
véssel 9 óra után érkezett meg 
az ungvári fegyházból id. Ju­
hász Jakab két fegyveres őr kí­
séretében, ekkor már ott voltak 
a teremben fiai és felesége, va­
lamint. tettestársai, 

éves fegyházbüntetésén már ez 
úgy sem változtathat. Egyked­
vűen nézegeti az ismerős arco­
kat. akik között néhány hónap­
pal már jelen volt egyszer és 
akkor az életéről volt szó.

Fél 10 órakor vonult be a bí­
róság dr. Fövenyessy Sándor 
tanácselnök elnökletével. A ta­
nácselnök előszóiította az ügy tér 
Leltjeit, akik valamennyien je­
len voltak. Tizenegy terheltje 
van az ügynek, a bűnszövetke­
zet tagjai közül nem él már Laj­
ter Imre és Juhász József, egyi­
ket- meggyilkolták. n másikat 

és társaságok vannak a sértet­
tek között, akiket Juhászék meg 
károsítottak. Eszenyj Józeefné, 
Debreceni Vásárpénztár Rt., dr 
Rickl László. Balogh Sándor. 
Gyulahalini Bérgazdaság Rt.. 
Vásáry-gazdaság. Baál Vilmos, 
gróf Semsey László. Pintér Gyű 
la. Nagy István, Fischer Rezső, 
Kiss István- Sipoas Lajos, Tei­
ge József. K. Szabó Márton, Sze 
gedi István. Molnár Ferenc, Fa­
luhelyi György, Gacsó Sándor, 
Szűcs Imre- Kompás György. M 
Kovács Pál, Csiha Sándor, Fegy 
veres Zoltánná, Botos Antal es 
Sándor János a kisebb-uagyobb 
sertéslopások áldozatai.

Fövenyessy Sándor tanácsel­
nök ezután a vádiratot ismertet­
te, majd bejelentette, hogy a bí­
róság a sértettek közül kikel 
óhajt tanúként kihallgatni.

Tízezrekre menő lopások
ld. Juhász Jakab hétrendbeli, 

Juhász Jakab és Juhász János 
ötrendbeli- Kiss János négyrend 
beli lopással vádoltatik. Id. Ju­
hász Józ.-efné egyrendbeli lopás 
és okirathamlsitás, Antal János 
és özv. Fehér Andrásné 8—3 
rendbeli orgazdaság. Fegyveres 
Zoltán x Fehér András egy-egy 
rendbeli orgazdaság . bűnsegédl 

bünrészességenek vádjával all a 
bíróság előtt.

A vádirat szerint az 1940 ta­
vasza óta működő bűnszövetke­
zet sorozatos’nagyarányú lopá­
sokat követett el a környező 
gazdaságokban. Juhászék Kiss 
Jánossal és Lajter Imrével 1940 
márciusától 1943 márciusáig ki­
lenc esetben követtek el lopáso­
kat, egy-egy alkalommal kilenc, 
tíz, tizennégy, sőt tizennyolc 
sertést is loptak. Az orgazdaság­
gal vádoltak pedig bár tudtak a 
lopásokról, közreműködtek an­
nak elkövetésében, illetve a lo­
pott sertések értékesítésében.

A vádirat ismertetése után a 
vádlottak kihallgatására került 
a sor. A bíróság először id. Ju­
hász Jakabot hallgatta ki.

Tagadnak és egymásra 
hárítják a bűnt 

a vádlottak
Id Juhász Jakab meglepetésre 

az ellene emelt vádak nagy ré­
szét tagadta- Egyes lopási ese­
tekről semmit sem tudott, azt ál­
lította, hogy a felsorolt lopások 
nagy részének elkövetésében 
semmi része nem volt, ezeket 
bizonyára tudtán kívül követ­
ték el.

— A maga ötlete volt a bűn­
szövetkezet — kérdezte a tanács 
elnök ? ,

— Nem, sőt én mindig mond­
tam, hogy ne lopjunk. Féltem- 
hogy baj lesz belőle.

— Ki volt a lopások értelmi 
szerzője ?

— Jóska fiam.
— A csendőrség előtt nem ezt 

vallotta.
Juhász Jakab azonban vallo­

mása további részében is ragasz 
kodott ahhoz, hogy Juhász Jó­
zsef, akit halálra ítéltek és kivé­
geztek, volt a lopások mozga­
tója.

Iflj. Juhász Jakab beismerő 
vallomást tett. Elmondotta a so­
rozatos lopások történetét, han­
goztatta azonban, hogy a bűn­
cselekményeket csak azért követ 
te el- mert az apja erre kérte.

Id. Juhász Jakab tagadta fiá­
nak ezt azt állítását.

Juhász János előadta, hogy 
eleinte apjával követték el a lo­
pásokat együtt, előző' g beita­
loztak és a lopott sertések árá­
ból is italt vettek, később azon­
ban. amikor belejött, ő egyedül 
is vállalta a dolgot.

Kiss János, aki id. Juhász Ja­
kab bojtárja volt- tagadta, hogy 
valami köze vohft a lopásokhoz.

Azt mondták, hogy a saját 
disznójuk, nmit elhozunk

Kiss János azzal védekezett, 
hogy segédkezett ugyan a serté­
sek elhajlásában, mint a Juhász 
Jakab kondásbojtárja, de jóhi­
szeműen tette ezt. Neki ugyanis 
azt mondták Juhászék, hogy a 
disznóik tartásra vannak kiadva 
és ezeket kell hazahozni.

Id. Juhász Jakab : Hiszen éj­
szaka mentünk érte, nem hihet­
ted ezt.

Kiss János azonban megma­
radt állítása mellett.

Id. Juhász Jakabné szintén ta­
gadta. hogy a lopásokhoz bármi 
köze lett volna. Visszavonta a 
csendőrrég előtt tett beismerő 
vallomását. Azt hangoztatta' tu­

domása szerint férje és fiai fe­
ketén vették a disznókat és azt 
hitte, hogy feketén is adják el.

A tanácselnök minden kérdé­
sére azt válaszolta Juhászné :

— Nem tudtam, hogy lopták 
őket.

Elmesélte egyébként, hogy 
egyszer egy szállítmány disznót, 
amit Fehér Andrásnak adtak el 
viasza akarta kérni és a mezőn 
elereszteni, mert ekkor tudta 
meg- hogy lopott jószágok. A 
pénzt is vissza akarta adni Fe­
hér Andrásnak, ez azonban ek­
korra mjr túladott a disznókon.

így készülődnek a debreceni vezető 
képzőtáborban a jövő ifjúságának 

irányitói
Látogat*» « debreceni C»orkó»rp«rkban, amely 200 ifjú vidámságától 

hangos

Kcménykötéaii levente tieztelgott le 
elmúlt nep a Debrccieni Újság 
Hajdúföld uerkeszföeégében. hogy a 
lap munkatársát meghívja rövid 
szemlére a hadtest leventéinek cser­
készparkban megrendezett V. Ifjúve- 
zetöképzö táborába . . .

A délelőtti érákban érkeztünk meg 
a tábortelepre, ahol Kökény Gábor 
tanuhnányvezető fogadott szíves ven­
déglátással és halauzolt a hatalmas 
sátrakkal teleépített táboron. Minden 
felé katonás rend és tisztaság uralko­
dik.. a sátrakban gondosan elrende­
zett tábori kellékek, valahogy minden 
a békeidők cserkésztáboraira emlé­
keztet Itt. Eddig kifogáso-ták sokan, 
hogy a levente életnek nincs meg az 
a kedves, romantikus hangalala. mint 
a cserkészéleinek, nos akik ezt állít­
ják. ajánljuk nekik, nézzenek szét a 
cserkészpark levente vezetőképző tá­
borában. Érdekes az is. hogy a főbe­
járatnál fegyveres őr áll és vigyáz 
fel s a park területeié bejutni csak 
külön engedéllyel lohnt.

A táborban már javában folyik az 
élet. Megkezdődött a kiképzés az 
egyes csoportokban s mint megtud­
juk a 25 egymás mellett sorakozó 
sátorban 200 vidám levente éli a ki­
képzőtanfolyam katonás életéi. Bár 
főleg debreceni fiúk vannak itt. azért 
bőven találunk a vármegye különböző 
részeiből H, így Hajdúnánásról, Haj- 
dúhadházról, Hajdúszoboszlóról. Bal­
mazújvárosról. sőt a legkisebb járá­
sokból is. A tábor parancsnoka La- 
votta Emil. a tanulmányvezetők 
Frimmer Pál és Kökény Gábor, 
ezenkívül 20 kiképző ifjúvezető vi­
gyáz a tábor résztvevőire. A parancs­
nokság napi rendelkezéseit ezek a 
kiképző ifjúvezetők hajthatják végre.

— A július 15-i gyülekezés és ren- 
dezkedés után a tábor megnyitása 
16-án. reggel 8 órakor történt — 
mondja Kökény tanulmányvezelö 
körsétánk alkalmával. A távollevő tá­
borparancsok helyett, aki a berlini 
magyar fiúkkal egynapos hortobágyi 
kirándulásra ment, én nyitottam meg 
a tábort: Istennel a hazáért jelszóval 
s azonnal megkezdtük a kiképzést is.

— Milyen a tábor napi rendje 7 — 
érdeklődtünk.

Reggel 6 órakor ébresztő, szem­
le, sorakozó, kihallgatás, majd reg

Kitűnő tőkebefektetés!
Balato lakaliban 7300 négyszögöl felparcellázott, 
igen előnyös fekvésű

VILLATELEK
alkalmi áron, de c d;

egy tételben eladó
eiviiágosiiást nyi,.. a liszántúlí Körzeti Mező­

gazdasági Hitelszövetkezet, Debrecen, I lunyadi-u. 5.

Juhász Játiusnc mereven'fo­
gadta. hogy a lopásról tudom >-a 
volt.

Eu nem loptam - inonpoh 
tu ős azt sem tudtam, hogv 
uram lopott.

— Nem tűnt fel. hogy sok a 
pénze az urának ?

- Az uram úgyis mindig a- 
itta a pénzét. Nekem semmi kö­
zöm nem volt a lopásokhoz.

A tettesek kihallgatása ti mi 
az. orgazdák kihallgatására -*» 
rül sor.

Ítéletet minden \alószinűs p 
szerint ma hirdet a híróság.

geli után megkezdődik a forgószinpad 
szerű kiképzés. Ez úgy történik, 
hogy bizonyos szabályos időközön­
ként csengojclzéssel cserélődik a ki­
képzés témaköre, így minden téma­
körből minden egyes csoport meg­
kapja az aznapra előirt oktatást. A 
kiképzés 1 óráig tart, utána 3 óráig 
ebédszünet van, majd három órakor 
ismét tovább folytatódik az oktatás 
7 órakor van a vacsora, 8 ói avar 
tábortűzhez ülnek a fiúk, 9 ór km 
parancskihirdetés és takarodó, fer- 
mészetesen a kiképzés további to ja­
nién a táborozok megismerkednek az 
éjszakai harcászati módszerekkel is, 
valamint a légiriadók esetén való 
tennivalókkal is. Két pompás kür­
töse van a tábornak. Sófalvy Tibor 
és Hegedűs Sándor, mindkettő deb 
receni fiú. Nagyszerűen értik mes^ 
térségükét. A fiúk a hadtest terüle­
téről toborzódtak. Vannak köztük 
egyetemi hallgatók, középiskolások és 
egyszerű földmives és iparos gyer­
mekek. A megértő bajtársi szellemre 
jellemző, hogy a magázást azt a tá­
borkapun kívül hagyták. A tábor 
szellemét mindenben az előző táborok 
szelleméhez hasonlóan igyekszünk 
irányítani.

Megkérdezzük közben az egyik ve 
zctőképzőtanfolyamost, Feke Sár 
dort, aki Balmazújvárosról jött el 
Debrecenbe, hogy érzi magát a tá­
borban 7

— Nagyon boldog vagyok — 
mondja — hogy én is részt vehetek 
a kiképzésben. Azt a tudást, amit in­
nen majd magammal viszek, szeret­
ném városom ifjúsága körében.gyű 
mölcsöztctni. Bátyám, Feke Jenő 
már egy előbbi tanfolyamon kikíp- 
zi-st nyert. tanitóképzőintézetbe já­
runk Debrecenben s mindketten ka­
tonák akarunk lenni.

A távozásnál Kökény Gábor még 
megemlíti, hogy a tábor ünnepélyes 
megnyitása vasár.isap este lesz tá­
bortűz keretében, amikor az ifjan tá­
bortűzi vidám jelenetekkel fogjak 
szórakoztatni a közönséget. Éppen 
váltást jelez a kiképzést irányító 
csengő, amikor elköszönünk a ki­
tűnő tanulmányvezctolőtl és a I nk- 
tói .akik feszes, katonás vigyázrhar 
tisztelegnek a vendégnek.
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Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
SZEREIFI HULLAMHOSSZ

Újból szabályozták a motalkójegyek 
kiutalásának rendjéthirik

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

aÜZPQMT PARI IRODA: Arany 
Bika-szálló félemelet, «bot « P»r’ 
»tnclíUi tanácsadó Irodájában fe­
leket fogadnak fs kérvényeket ál- 
teamek minden bétkBinap dél­
előtt »—1 óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGVAR ELEI 
PARTI VEZETŐSÉGE minden 
hétfőn éa pénteken • töiapanl hi­
vatalban délelőtt •—12 óráig pa- 
na»,napot tart, amikor la • kérel 
mek éa panaszok a vármegyei 
kőzponU MEP titkárnak adha. 
tők M.

GYÓGYSZERTÁRAK 
éjjeli szolgálata

Megváltó** Major örökösök. Piac, 
•tica 18 Telelőn : 14-69. — ..Mura 
köiy Horváth Zoltán, Piac-utca 72. 
telefon 30-33 — „Bocskay“ Las- 
.áuji József, Cegiéd-ulca 22. Tele- 
fun 29-14 — „Csokonay" Dr. Ba 
ar, István. Mester-utca 43. Tele­

tol) : 10-15. — „Árpád Fejedelem’ 
Mikes Edith, Csapókért, Jánossy-u 
44 Sk-

—oOo—
Emlékeztető!

Ma. szombaton a vasárnapi 
lapunk számára este fél 10 
óráig veszünk fel apróhlrdeté
>efcet.

Egyedüli felvételi hely la 
punk kiadóhivatala. Ferenc Jó 
zsef-út 5#. sz. (Megyeháza mel­
lett.)

— Am. kir. posta július 17-től 
K«di árusítani a Horthy Miklós 
Nemzeti Repülőalap feláras bélyeg 
sorfalát. Ma tehát már a debreceni 
postahivatalokban is lehet kapni az 
új repülő bélyegsorozatokat. Az ér­
deklődök minél hamarabb igyekezze­
nek beszerezni, mert csak 1000 soro 
zat áll a posta rendelkezésére Debre­
cenben.

A főldmívelésügyi miniszter 
íagu zv.iiárd okleveles középiskolai 
tanait és Buldisár László okleveles 
g, iát ideiglenes minőségű gazda­
sági gédtanárokká nevezte ki. So­
mogyi Gizella debreceni lakost, ideig­
lenes minőségű gazdasági helyettes 
i.nárnot ideiglenes minőségű gazda­
síig, jedtanárnövé nevezte ki.

Turáni Vadászok I Július l.ó 
iő-án. vasárnap délelőtt, pontosan 
fel 11 órakor előadást tartunk a 
Jo ’ kir. herceg-utca Ili. szánt 

ut; A magyar dalról előad Molnár 
Jánu- Mindnyájatokat szeretettel 
várunk

- Utasszámíalas a budapesti keleti 
pályaudvaron. Szokatlan látványban 
volt rt-ze a pesti keleti pályaudvar 
utazás ./önsegém k a múlt reggel. Az 
imbei'A meglepődve látták, hogy 
hatvan főnvi rendorszakasz kordont 
alkot, -ot a kijáratoknál még kirön 
kÖtí’k dóimat egészítették ki a vá- 
re: an níiveletet. Mindenki azt ülte, 
hogy a fővárosnak előkelő kü iőldi 
-. inde',. érkezik és ezért vált szűk-
> ge-o a rendűn intézkedés. Sző se
volt előkelő vendégről. Egészen egy­
szerűén az történt, hogy a MÁV 
gii.gi’ ság-’i u’as-zainlá’ást rendel 

ei, egy főfelügyelő én több más liszt- 
viselő irányítása mellett. Ehhez kel­
lett a rendőrség, a kordon és ehhez 
kellett)» a segédtisztek, kik mar a 
kijárat . elolt felkérlek mindenkit, 
hogy arlsa jegyét készenlétben. A 
MÁV ii asszámlálása zavartalanul és 
a legnagyobb rendben folyt le. Sike­
rült megállapítani pontosan, hogy 
mennyi a pályaudvarra érkező ula- 
'■A na. a bérletjegytulajdonosoka’ 
kiilöii ettek számba, azután meg­
szűnt a kordon, elvonullak a rend- 
' - a keleti pályaudvar csarnoka

> f-A.’.ai érte regi. megszokott. <nr- 
galina képét.

Debrecen, julíus 16 Pentek.
Ezúttal a kővetkero üzenet nie- 

zett:
Debrecen; Győr* Zoltán . .dós ., 

K 105 tanon postán, megnyug.o'ja 
sziliéit, hozzata rtoboit. egeiMségv». jo‘ 
érzi magát. Levelet •- cigarettát 'ár.

A Magvei Vidéki Sajtótudósító je- 
lenti Budapestről, hogy a TÉBE ha­
marosan nyilvánosságra hozza h tó­
városi pénzintézetek június 30-án le­
záruló egyesített félévi mérlegeinek 
adatai1. Beavatott körök szerint ez 
az egyesített félévi bankmérleg ked­
vező képet mutat majd pénzintéze- 
/eleinknek az ország hitelellátása 
ban kifejlet! működéséről. A mér­
legből majd kiderül az is. hogy a 
bankok a mull évben életbeléptéiétt 
új szelektív hitelellátási rendszer 
keretén belül is rendelkezésére al- 
lotíak az ipari és mezőgazdasági ter­
melésnek. ezenfelül megfelelően el­
látták hitelekkel a bel és külkeres­
kedelmet s igen nagy összegeket for- 
dilottak az úgynevezett szezonhile 
lel — köztük a gabona- és termény­
ért ék esi léssel Összefüggő kölcsönök 
— kielégítésére. Fel’tinő és örvende. 
les. hogy dacára a hitelek szigorú 
felülvizsgálatának : a hitelvolumen 
lényeges emelkedést mulat, ami el­
sősorban a magasabb terményárak­
ra és a fokozódó invesztíciós tevé­

" i ——

A vidéki pénzintézetek 
betétállományának szaporodása
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— Több mint ezer kecskeméti gaz­
da ellen eljárás indult. A kecskeméti 
gabonahivatal megállapította, bogy a 
gazdák közül ezernél többen nem tet­
tek eleget a gabonabeszolgáltalási 
rendelkezéseknek s multévi termé­
sükből sem a gabona, sem a kuko­
rica felesleget nem szolgáltatták be. 
A gábonaliivatai feljelentése alapján 
ezek ellen a termelő gazdák ellen 
megindul a kihágási eljárás.

— A rádiópiac hiányos ellátása 
miatt sok panasz hangzott el a kö­
zelmúltban A háborús anyagkorláto­
zás mellett a gyárak termelésüket 
nem fokozhatták, viszont a közönség 
igényei növekedtek. Fokozta a nehéz­
séget, hogy a hazatért területek há­
romszáz rádiókereskedöjével együtt a 
hazai .ádióketeskedök száma 1500 
fölé emelkedett, tehát a gyárak egyre 
mérsékeltebben tudták kielégíteni a 
kereskedők igényét, ügy tudjuk, hogy 
a helyzet most enyhülni fog. mert a 
gyárak mintegy negyvenezer új rádió 
készülékei bocsájtanak piacra az 
ősszel kezdődő kampány során. Ez a 
két év előtti gyártásnak mintegy fe­
lét teszi ki s bizonyos, hogy hama­
rosan eladják valamennyi készüléket 
Uj típusok nem kerülnek piacra, a 
gyárak csupán a rég bevált, típuso­
kon alkalmaznak néhány kisebb ují- 

Debreceni mindkéthembéli isme-őseit 
üdvözli A'távúiból szeretettel gondol 
mindenkire

(Üzeneteink kórlését folytatjuk !
Adjon Isten szebb jövendöl minden 
magyarnak !) 

kenységre vezethető vissza. A hitel­
keretek bővítése csak úgy váH lehe­
tővé, hogy a bankok az elmúlt fél­
évben is minden erővel igyekeztek 
fokozni betétgyűjtő tevékenységü­
ket. A félévi mérlegből kitűnik majd, 
bogy a betétképződés az előző év 
ugyanezen időszakának eredményét 
nemcsak eléri, de meg túl is szár­
nyalja További kedvező jelenség, 
hugy a fővárosi pénzintézetek jöve- 
delmezoM’ge az előző évihez képest 
javult.

A vidéki pénzintézetek u készítik 
félévi mérlegükéi. Ezekből kitűnik, 
hogy a vidéki bankok üzleferedmé- 
nyeiuek aránya se n a beiéi-, sem a 
k i e vezési állományi tekintve, nem 
marad el a fővárosi bankok félévi 
üzleteredménye mögött. így; tehát a 
magyar pénzintézetek hálózata egész­
ségesen működik a mai rendkívüli 
időkben is és bankjaink zavartala­
nul képesek kielégíteni minden jo­
gos hiteligényt azon felüE hogy a 
betétállomány szaporítsanak is 
módját ejtik.

— Engedély nélkül vágtak le bor­
jut Orbán István és Mester János 
kecskeméti hentessegédek, akiken a 
közellátási ellenőrök éppen munka 
közben ütöttek rajtuk. A húst elko­
bozták s a két feketevágót őrizetbe 
vették

— A debreceni m. kir. Postaigaz­
gatóság a posta műszerészi kar 
utánpótlása végett folyó évi szep­
tember hó t-én 4 műszerész tanulót 
vesz fel Jeletkezhetnek 17 évnél 
nem idősebb. 4 középiskolát végzett 
ifjak. A feltételek ró! közelebbi felvi­
lágosítást a m. kir. Postaigazgatóság 
3. műszaki osztálya ad (Debrecen, 
Hatvan-utca 5—7—9. sz.. Ili cin. 
322. sz. szoba. Simonffy Miklós sk. 
m kir. postamüszaki igazgató.

— Dr. Kürthyné. Máriássy Magda 
táncintézetében minden vasárnap fél 
8-kor össztánc. Péterfia-u. 30.

— Aszpirines öngyilkosságok. — 
Varga Lajosné józsai lakos 30 asz­
pirint vett be öngyilkossági szándék­
kal. Teltét szerencsére idejében ész­
revették — A’arga Mihály 19 éves 
Jánosi-utca 25. sz. alatt lakó fiú ön­
gyilkossági szándékból 40 aszpirint 
vett be. Mindkét öngyilkosjelöltet a 
klinikára szállították és gyomormo­
sást hajtottak végre rajtuk, ami 
után baj nélkül hazatérték.

A kereskedelemügyi miniszter a 
debreceni kereskedelmi és iparka­
mara útján felhívást intéz az ér­
dekeltekhez orról, hogy a motalkó- 
tegyek kiutalása iránt 3 havonként 
benyújtott kére mek gyors elintézhe- 
tése végett a motalkójegyek kiuta­
lásának rendjét újból szabályozta. 
A folyamodványban a kérelem in­
dokolásán felüt fel kell tüntetnil a 
folyamodó nevét és foglalkozását, 
postai címét, a gépjárművének for­
galmi rendszámát, segédmotoros 
kerékpár esetén az alváz számát, 
személy gépjármű esetén annak 
hengerűrtartalmát, tehergépjármű 
esetén oz önsúlyát, melyik hónapra 
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— Ellopták a pultról aranyóráját. 
Borosa Jenő órás feljelentést tett a 
rendőrségen,-' hogy Szent Anna-utca 
14. sz. alatti üzletének pultjáról is­
meretlen tettes egy aranyórát ello­
pott. A nyomozás megindult.

_  A fodrász szakosztály elnöksé­
ge felkérj alkalmazottat tartó tag­
jait, hogy július 19-én, hétfőn dél­
előtt 9 órakor tartandó szakosztályi 
ülésen az Ipartestületben jelenjenek 
meg. Tárgy : munknhérmegállapítás. 
Elnökség.

— Gyapjút tartott a pincében, 
ellopták. Gombos István Borz-utca li) 
szám alatt lakó gazdálkodó feljelen­
tést tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki lakásának pincéjébe 
bemászott és onnan három zsák 
gyapjút ellopott. Kára 250 pengő.

— Hajdúszoboszlón az u. n. „tel­
jesítménytáborban“ gyűllek össze a 
vitorlázórepülők, hogy a vidékiek és 
pestiek kapcsolatait elmélyítsék. — 
Pompás hangulatban, bajtársi együtt 
érzéssel, vállvetve dolgoztak a repü­
lök, hogy a repülés ügyét mindjob­
ban szolgálják. A táborozás azon­
ban nemcsak a gyakorlat tejleszté- 
sét szolgálta, hanem az elméleti kér­
dések megvitatását is műsorra tűz­
te. szakavatott oktatók vezetésével 
kiseb tanfolyamon vettek részt. A 
MÁV sportrepülő szakosztálya elér­
i-e azt az eredményt, amit a kéthe­
tes táborozás előtt kitűzött: vitorlás 
zórepülőink nagyobb teljesítmények­
re való előkészítését.

— Kránczly Ferenc droguista il- 
latszsrtárában. Hunyadi-utca 12 az­
alatt baba-, pipere- es borotvaszappa­
nok jegy és vásárlási könyvbe való 
bejegyzés mellett kaphatók.

— A július 20-ikl repülő lónap 
megváltoztatása. Értesítem az érde­
kelteket. hogy a f. évi július hó 
hó 8-án közzétett hirdetményben 
foglaltakkal szemben július hó 20-án 
nem éles légilövészet hanem a bom­
bavetésre kijelölt területen repiilő- 
luuegyakorlat lesz A fenti módosí­
tás következtében : éles légi lövé­
szet az egé?z területen : július 19., 
21-, 22., augusztus 6-, I., 5.. II.. 12.. 
18.. 19.. 30, 31cn, szeptember I.. 
2-án : éles lövészet földi célra a 
bombatéren : július 14., 15., 20.. 28.. 
‘29-én. augusztus 2.. 9. 10 , 16.. 23., 
26-án éles bombevetés a bomba­
téren : július 12.. 13.. 20.. 26., 27-én; 
augusztus 23. 24-én. A lőgyakorla- 
tok naponta 7 órától 13 óráig tartat­
nak. Péntek, szombat, vasárnapon 
sem lő . sem bombavetögyakorlal 
egy egymotoros repülőgép sziréna­
jelzése vagy egy alacsonyan repülő 
kélinotoros repülőgép fogja jelezni. 
A lövészet befejezését hasonló mó­
don egymotoros repülőgép sziréna­
jelzése. vagv kétmotoros repülőgép 
alacsony repülése jelzi. Az éles lő- 
gyakorlatok tartama alatt a Horto­
bágyon lar-lózkodók kölelesk az erre 
a célra elkészített fedezékekbe be­
húzódni és onnan csak a lőgyakor- 
latok befejezése után távozhatnak. 
A légi bombózögyakorlalok tartama 
alatt az erre a célra kijelöli terüle­
ten sem ember, sem állat egyáltalán 
nem tarlózkodhatik. Az éles légi és 
bombavetögyakorlal alatt a Horto­
bágy pusztán való tartózkodásra vo­
natkozó rendelkezések a gazdasági 
ügyosztályban (városháza, félemelet 
22. sz. szobai, vagy a mátai biztosi 
hivatalban megtudhatók. Polgármes­
ter.

kéri a motaikójegy kiutalását ét 
amennyiben jogosult, oz illetékes 
hatáságnak a kivételes elbíró ál 
ignéyjogosultságára vonatkozó Iga­
zolását, vagy az illetékes miniszlei 
véleményes javaslatát.

A kérvényeket a motalkójegyek 
érvényességi hónapjait megelőző 
hónap folyamán, de legkésőbb 
8-ik napja után beérkező folyamod 
vónyokat érdemben nem bírálják 
el.

Motalkójegy igénylési ügyekben 
személyesen jelentkező feleknek a 
minisztérium illetékes szakosztálya 
csak kedden es pénteken 12—2 orr 
között áll rendelkezőire.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templom okban :

.Nagytemplomban délelőtt 10 óra. 
kot dr. Ferenczy Károly, délután 6 
órakor Dusicza Ferenc. Kistemplom 
ban délelőtt 9 orukor dr. Erdei Mi­
hály, 11 órakor dr. Farkas Pál. dél­
után 6 órakor dr. Farkas Pál. Kos- 
sulh-ulcai templomban délelőtt 10 
órakor Dusicza Ferenc, délután 6 
órakor dr. Erdei Mihály. Károlyi G. 
téri templomban délelőtt 9 órakor 
Sulyok Kálmán, délután 4 órakor 
Beregszászi Károly. fspotály-tenip 
lomban délelőtt 10 ójakor Molnár 
Ferenc, délután 6 órakor Sárköz) 
Lajos. Árpád-téri templomban dél­
előtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss 
Géza, délután 6 orakor Tariska Zol 
tán. Homokkerti templomban del 
előtt 10 órakor Kovács József, dél­
után 6 órakor Pinczcri Pál. Nyilas­
telepi templomban délelőtt 10 óra­
kor Orosz János, délután fél 7 óra 
kor Orosz János. Cjsapókerti temp­
lomban délelőtt 10 órakor Baloga 
József, délután 6 órakor Balogh Jó­
zsef. Kerek estelepi templomban dél­
előtt 10 órakor Szilágyi László, dél­
után 3 órakor Varjas Gyula. Egye’-e- 
mi templomban délelőtt 11 órakor 
Koncz Zoltán. Auguszta szanató­
riumban dí előtt egynegyed 10 óra­
kor Püsky Imre. Egyetemi kliniká­
kon egész héten: Koncz Zoltán. Püs- 
ky Imre. Tégláskerti áll. iskolában 
délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. 
Téglavetői gyűl, házban délelőli 9 
órakor Erdei Károly. Wolaffka-t. ol 
vasókörben délelőtt 10 órakor Var­
jú Gyula. Oncsa-telep (Gyepű-sor 
24.1 délután 5 ó : Sulyok Kálmán.

Tanyai istentiszteletek : Fancsika
9 ó. Nagycsere 11 ó, Szata d. u. 3 
ó: l. dvarhelyi György. Perec-dűlő 
d e. 9 óra : Rápolly Árpád. Pallag 
d. e. 9 ó : Siposs Imre. Ebes d e.
10 ó: Molnár Gyula I. Nagyhegyes 
d. e. II 6 Cluca d. ti. fél 3 ó : Nagv 
Károly.

A római katolikus templomban:
A Szent Anng-utcai plébánia temp- 

lomban 6, 7, 8.20. 9 órakor szent­
mise. Féltizkor nagyszentmise — 
Szentmisék háromnegyed 12 fél 1 
órak jr.

Az evangélikus templomban ;
vasárnap d. e. 10 órakor istentiszte­
let. Prédikál dr. Pass László. Hajdú 
szoboszión az. ORTE üdülőházának 
terraszán este 6 órakor evangélikus 
szórvány gyülekezet i istentisztelet.
Prédikál Irányi Kamill székesfehér­
vári lelkész.

A gór. kát. templomban ;
df e. negyed 8 órakor reggeli isten- 
tisztelet, 8 órakor diákmise. 9 őrá 
kor katonamise, in órakor dr- Csobay 
András hitoktató első szent miséje, 
a szentbeszédet Papp Gyn a szent­
szék! tanácsos mondja, háromnegyed 
12 órakor (.‘sendee szentmise, d. u. 
fél 4 órakor rózsafiizéres ájtatos-ág. 
4 órakor vcesortiye és szentségimá- 
dús. Julius hó 20-án. kedden tfz. 
Illés próféta iioepén vasárnapi mise­
rend.

Istentiszteletek a baptista ima­
házban. A Szappanos-ulcui imaház- 
ban vasárnap d. e. fél 9—fel lO-iJ 
imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 
11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6— 
8-ig vallásos estély vegyeskar- és ze- 
neszámokku). Szerdán esle fél 8 - 
fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 8 
—fél 9-ig imaóra.
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Fonndi Gyűl» nyug illamrendor- 
detektív 42 éves korában el- 

íeí r- Temetése vasárnap délután 3 
4kor v»z a Köztemető 111. ravata- 
' , terméből, római kát. szertartás 

lenn’- Lakás: Sámsoni-út 27. szám. 
Oanko temetkezés.

OlVr Siskái IMvarwW,
Zsuzsánna
Temetése '
,4 i Kotzemeto 111.

■i'r'ncbo. ref. szertartás szerint. La- 
a, Mikes Kelemen-u. 3. Dnnkó

3iabo István /8 eve« korában el- 
r . i emelése szombaton délután

outer lesz a Köztemető IV. rava- 
uözó lerméböl. Lakás: Böszöiményi 

,1, óí Dankó temetkezés.
Bagossi Imre 3 éves gyermek te- 
(,;>f szombaton délután 3 órakor 

a Köztemető 8. sz. ravatalozójá- 
r,. i-el- szertartással. Lakás: Ebes 
..’ pusztai temetkezés.

Özv. Kovács Mihályné, Glatz Mária 
évében, elhunyt. Temetése vasár­

un "délután i órakor lesz a Közte- 
,'(,e.o ii b. ravatalozó terméből. La­
ké;; Burgondia-utca 2. Bartha válla-

Özi sá"ári Feienené Szabó Vil­
ma 54 éveben elhunyt. Temetése 
.zcmbalon délután 4 órakor lesz 
Köztemető HL ravatalozótermébö . 
I aiús : Poroszni-út 64 Bariba vál­
lalata végzi.

Siskái Istvánná. Hegedűs 
i 75 éves korában elhunyt, 
vasárnap délután 5 órakor 

ravatalozó

3. Dankó

Leütöttek és kiraboltak
egy textilgyári üzemvezetőt

a pestszenterzsébeti határerdőben
A két raölótámadót elfogták

Budapest, július 1«. Mécséri Jan« 
textilgyári üzamvazetö a pestszenter- 
zeébeti határ-erdőnél hazafelé tartott. 
Két Ismeretlen megtámadta, leütötte 
és elrabolta a pénztárcájából 
pengőjét. 
Iáitok rá. 
tették.

Mécsért 
merte azt 
mában 
A 
alatt állá K napik főcsoport «zen a 
nyomon elindulva megindította a 
nyomozást és elfogta Keltán István 
24 éves kály házsegédet és Jakab Mi­
hály 30 éves segédmunkást. Mindkct-

140
Eszméletlen állapotban ta- 
A mentők kórházba u»iií-

sz egyik imádóban 
az embert, akivel a 

szórakozott a támadás előtt. 
Zilahy rendőrkapitány irányítása

telis­
kor cs-

ten beismerték a határerőt! rablótá­
madást. l

A vendéglőben látták, hogy Mecsérl 
nagy számlát csinált. 100 pengőssel 
fizetett és pénztárcájában még sok 
pénz maradt. Már ott el akarták 
venni a pénzt, de aztán úgy határoz­
tak, hogy utánamennek és majd le­
ülik. A határerdőben utolérték, rátá­
madtak. Keltán többször tejbarugta. 
Azután betömték a száját és Jakab 
elvette pénztárcáját. A rablóit pénz­
ből folytatták a mulatozást. Jakab ál­
lítása szerint azonban csak 20 pengő 
volt a pénztárcában.

A rablótámadókat ma délben le­
tartóztatták.

József nuiv.
Zöld Bor­

tér 6. Szűcs Julia ref. 17 éves Ko­
módi. Sütő Gábor ref. 34 éves, Haj- 
duböszormény'.

_ Szerdán tart ülést a 42-»s bi- 
tottság. A 42 tagú országos bizott­
ság 1943 évi július hó 21-én, szer­
rác délelőtt 11 órakor a képviselő­
ház miniszterelnöki tanácstermében 
ülést tart.

A földmivelesügyi miniszter 
Zo d László Vili, fizetési osztály jel­
legével felruházott IX. fizetési osz­
tályba sorozott gazdasági felügyelőt 
a Vili. fizetési osztályba sorolt gaz­
dasági felügyelővé nevezte ki.

_ Primicta. Ju.'.us hó 18-án, va- 
■araap délelőtt 10 órakor mutatja 
ue 'etsö szentmise áldozatét dr. Cső- 
tar András ujdonszentelt áidezópap, 
iebreeeni hitoktató. Ezen öröuiünne 
.-.nkre^a- buzgó híveket és mindazo­
kat. akik az ujmisés első szent áldá­
sában részesülni óhajtanak, szeretet- 
‘e tatjuk és várjuk.

Vatlay Margit tánciskola 
iában augusztus 4-én diák-kolou 
kezdődik. Kossuth-u. 11.

— Az államrendészeti altisztek 
személyi létszámában a földmivelés- 
tigyi miniszter özv. vitéz Bézy Imré­
nél 1T. osztályú altisztet I. osztályú 
i ti-ztlé kinevezte.

A Központi Talajjavító Bizottság 
tagjainak kinevezése. A földmívelés- 
iigyi miniszter az Állandó Központi 
Talajjavító Bizottság elnökévé dr. 
Krevbig Lajos gazdasági főtanácsost 
ncvetze ki. A bizottság tagjává Sass 
Gábort 
főiskola

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : Marczi 

fékező Kishegyesi-ut J, 
bála Pázsit-u. 9. Elek Sándor ief. ta
nitó Csap-u. 39—Bokor Erzsébet 
István-u. 42. Mali Béla npsz. Tímár 
u. 9.—Pécsi Juliánná Ebes 59.

Házasságok : Molnár József szere­
lő muukás Leány-u. 2—Hódosi Er­
zsébet Vígkedvű Mihály-u. 40. 
Szendröi Lajos tanító Nagyveieg— 
Matkó Pethe Eszter Erzsébet-u. 52— 
54.

Születések: Székely János kisbir­
tokos 2es honv. huszár ezr. 32., le­
ány Judit. Major András kantor ta­
nító Ferenc J.-u. 36.. fiú Zoltán. 
Mózsi Mihály máv. fékező, Barca- 
ság-u. 36., fiú István, Kovács 
ván npsz, Kishegyesi-u. 1-, leány 
liánná, Horváth. János gy. munkás, 
Hajdusámson, fiú • Lajos.
Sándor keresk.-s. Csemete-u. 10., fiú 
Sándor. Tóth Imre altiszt Poroszlay 
utca BL. leány Ilona. Katona Lászió 
fm. Kaba, leány Lujza. Fekete La­
jos hentes m. Böszörményi Pál-u. 6.. 
fiú Béla. Kozmér István konyhaker 
lősz Bellegelő 116 fiú István. Tóth 
Kálmán gépmunkás Nagyvárad-u. 23 
fiú György. Horvát Pál mév. tiszt. 
Melotai Nyilas u. 9'b., fiú Lajos. 
Agrdi János npsz- Kishegyesi-ut 117 
fiú Sándor. Fehér László gazd. 
léd Bellegelö 13 leány Margit, 
dai Gábor üzemvezető TiszaJada le­
ány Margit. Gercsák József kömü-| 
vés m. Balmazújváros leány Mária.

.Tu

Timmer

— Fehér Erzsébet debreceni segéd 
hivatali munkaerőt jelenlegi alkalma­
zása helyén dijnoki minőségben al­
kalmazta.

Az

ese-
Bu-

p debreceni mezőgazdasági 
rendes tanárát nevezte ki.

— Halálos vÜláncsapás Alsószlne- 
vsren. Alsiszinevér községben a leg­
utóbbi pusztító vihar alkalmával 
így villám Preisz József házába csa­
pott, akit halálra sújtott, 
kívül a házbau 
tudtak, azoknak

Preiszen 
még többen tarlóz- 
azonbau kisebb vé­
nem történt korno-

rabb bajuk.
—• Felborult a 

fiatalember a szekéren lévő fahasá­
bok alá került. Súlyos szerencsétlen- 
ég tői térit Munkácson. Korolovics

I á do 22 éves oroszvégi fiatalember 
fát szállított a munkácsi erdőből. — 
Közben a szekér felborult és Korolo- 
'i'■- a súlyos fahasábok alá került. 
A szerencsétlen fiatalembert súlyos 
állapotban szállították kórházba.

— Klubnap voH a MÉP-ben 
Magyar Elet Pártjának törvényhoz1 

klubnapn

székár, a rajta ülő

Fazeka« Sándor asztalos ’• Magyar 
u. 20 leány Judit, Deezki Jenő posta 
tiszt Komáromi ut 12-, leuáy Jolán. 
Szép József gazd. cseléd Gazd. Akad 
fiú Sándor. Szabó József cukorka--, 
Hosszúpályi fiú Sándor. Dienes Bar­
nabás pilóta oktató 
Barnabás. Gál I 
tiszt Hortobágy 
téz Hajnal István 
Huba. Balogh Ferenc máv. 

fiú Ferenc.
. Ki’hegycsi-ut 21 

Fernbach Zoltán
7 fiú Zoltán, 

psz. Csokonai-u.
Rapcsák 

nár Vörö»marthi-u. 
Turóczy Péter tani 

tPÍnv Katalin. Szabó Ernő 
Budapest leány Judit. Tóth erőn, 
gazd. cseléd Pál ag 
Merez Márkusa gyógynövény 
tó Bajduhodház fiú Béla.

tő Hold u. 
Zoltán 
leány­
orvos 
Nagy­

22
lakatos »■ 

Ildikó. Dr. 
Meszena-u. 
Márton n[
Erzsébet.

Repültér, fiú 
núv. üzemi «1- 

leány Erzsébet, vi- 
törzsörm- Dés, fiú 

koosifes- 
Milanik

24

gimn.

fiú

A 
ó 

tagjai csütörtökön este klubnapra 
gyűltek egybe a Magyar Élet Pártjá­
nak Akudémia-utcui helyiségében. A 
klubnap kentében a párt ipari cso- 
l'iirljának tagjai tartotiak megbeszé- 
"Sl. amelyen résztvettek Bornemisza 
t'é/.a. Zsindely Ferenc, Színjei Mer­

jen és Szász T-a jo« minisatare»-

Debrecenben elkészült a legmodernebb 
modellje

vezeti. Csak néhány hete, hogy 
u Kormányzó úr OfőméitnjwigB 
megtette az első kapui ágást, a 
Sajó hajózható csatornája épí­
téséhez. Rövid |dő kérdene a 
Sió-csatorna elkészítése.

Eddig a csatornák építését 
olyan kotrógépek végezték 2- 3 
száz lóerővel, amelyek kezelői 
ígérték napi fi-1! ezer köbmé­
ter föld kiemelését, de csak S - 
4 ezret, ha kiemeltek.

Ezzel szemben Murányi l « 
renc olyan gépet szerke-ztetl, 
amely 120 lóerő segélyével nal’i 
28—24 ezer köbméter földet 
eme] ki. Másik előnye, hogy 
amíg a mai gépek estik egy ol­
dalról készítik a medret, a Mu­
rányié mindkét oldalról egy­
szerűé teljesen elkészíti.

Tehát eddig el nem képz-",;. 
munkatöbbletet ad a mai gépek 
költségei tört részéért a Murá­
nyi találniAii.í a. .Murányinak 
nagy segítségére volt a minta 
elkészítésénél Varga Gábor iiá- 
nási asztalosmester, aki a laka­
tos munkában is Igen ügyes. V 
gép szóbanforgó mintáját né« 
hény nap óta Budapesten a mű­
egyetemen tanulmányozzák.

Túl a vizek megrendszabályo- 
zásáti’ külön jelentősége van a 
találmánynak a vak sz.ikfolfok- 
nak a digozás útján való meg­
javításánál is. Ugyanis ennél a 
műveletnél a felső szikes része­
ket le kell vinni a mélybe es 
felszínre kell hozni a mélyen 
fekvő szíkmentes rétegeké». — 
Tehát messzemenő egyéni es 
nemzeti érdek fűződik a talál-, 
mányhoz.

cs. P é I e r f f y J ó z s e f.

kotrógép
Csendben, 

nélkül olyan 
a kicsinyített 
ben, amely 
több és jobb 
tévőén fogja 
nek a nagyszerű gépnek az 
rendeltetése, hogy láncon moz­
gó eketestekkel tetszés szerinti 
mélységben és szélességben a 

tételéhez 
vadvizek

minden feltűnés 
gépnek készült el 
mása Debrecen- 

a magyar Alföld 
termését számot- 
előmozdítani. En- 

a

A FINN CUKORPÓLÓ 
ÖTVENSZER ÉDESEBB 

A CUKORNÁL

Helsinki, július 16. (MTI)
Imara nevű finn cukorpítló sikeres 
kísérletek után nagy eredménnyel 
forgalomba 
szágban. A 
sebb, mint 
szeli gyár
Finn gazdasági körök remélik, hogy 
a termelési hivatal 2 ezer kg cukor­
pótló gyártását rendeli el. A szüksé­
ges nyersanyag legnagyobb részét si­
került már külföldről beszerezni és 
további nyersanyag küldemények is 
várhatók. Az Imara nevű cikorpót- 
lás forgalomba hozatalát a finn kőz- 
ellátásügyi minisztérium szabályozza.

nagy 
hozatalra kerül Finnor- 

cukorpótlé ötvenszer áde- 
a cukor. Az Orion vagyé- 
látja el vele az országot.

színházi mozaik

24. f iu 
ó Kaba 

rendőr

Ferenc, 
bevát- 
Sere«

vizek hajózhatóvá 
megfelelő medret, a 
levezetéséhez pedig megfelelő 
csatornát készítsen 
gyorsan.

A találmányhoz faji és nem­
zeti érdekeink fűződnek. — 
Ugyanis magyar fajunk ereje 
Alföldünk új alluviáli.a termő 
talajában rejlik. Ennek a nagy 
medencének üzentek hadat, a 
megszállók. A Kárpátokban a 
csehek, az erdélyi havasokban 
az oláhok irtották a gonddal 
növelt és féltve Őrzött erdősége­
ket. Ennek eredménye volt- 
hogy a hóolvadás vize a holdak 
százezreit, öntötte el és ahol 
valamikor hatalmas búzatáblák 
ringatták a mindennapi kenye­
rünket. ott a kzeJmult években 
káka és nád termett.

Megindult tehát a nagy mun­
ka. amelynek célja egyrészről 
a Duna és Tisza arra alkalmas 
mellékfolyóinak szabályozása és 
hajózhatóvá tétele, másrészről a 
termőföldekről a vadvizek leve­
zetése.

Amint tudjuk, a múlt évben 
kezdődött a nánási határban 
olyan hajózható csatorna építé­
se. amely a debreceni határ jó 
búzatermő nyugati részét is 
szeli és onnan a vadvizeket le-

olcsón és

SPORT
A fellebbvitelí bizottság is 

a BESZKÁRT javára döntött
Szervezkedik a jövő szimévadia 

Jakabffy Dezső. Vitéz Jakabffy De­
zső a szatmári sainikerület igazgató­
ja megkezdte szervezkedését 
évadra. Eddig leszerzödtette 
Gyulát és Krémet Bőskét, 
múlt évben is tagjai voltak, 
vül több ismertnevü vidéki 
szerződött az uj évadra a 
társulathoz. Megválik ezzel 
ben az együttestől Földessy 
aki Kassára kötötte le magát, 
mint Kovács Irén, akit Szegedre 

Róbert igazgató, 
november elején

a jövő 
Szokoly 
akik a 
Ezenki- 
seinész 

szatmári 
szem- 
Lilla, 
vála­

Budapest, julius IS. A &y4ri ETO Bősekért SE mérkőzés tlgyíbet 
az országos fellcbbvitell bizottság azorszagos cgyoabjré határozatát teljét 
egészében helybenhagyta. A győri Erő a legfelsőbb sport-fegyelmi bi 
zottsághoz panaszai él. (MTI)

A magyar atléták értek el néhány 
jó eredményt Svédországban

Irén.
visz vitéz Báuky 
A szatmári szezon 
kezdődik meg.

a pécsi színház 
megkezdte 

Deb-

Székely György.
ügyvezető igazgatója
szervezkedését a jövő évadra.
recenből Zách Jánost szerződtette le 
s 29 elsővonalbeli taggal kezdi meg 
az évadot novemberben.

Csütörtökön 
atlétikai 

sta- 
he- 

meg

va fiú László.
Halottak : Juhász Miklós ref- '• 

napos, Gyepűsor 20. özv. Fézer Jó- 
zsefné ref. 84 éves, Poroszlay ut 7. 
Lázár Sámuel izr. 88 éves, Arany 
János-u. 6. üzv. Kenyere. Karo yné 
Izr. 80 éves. Széchenyi-u. 53. Balogh 
János rk. 4 hónapos Pesti-u. 4. Gö­
déi- Ferenc rk. 3 hónapos, Pesti-u. 4. 
Zsibák Pú! ref. 26 éves Repülőtér. 
Szabó Levente ref. 2 hónapos, Szo- 
tvori-u. 17. Bagossi Imre ref. 3 eve 
Ebes lanva 28. Orosz Zsuzsánna 
5 éves Kishegyesi-ut 1. özv. 
laki iTózsofná ref- ő6 éves

KÖZÉRDEKŰ LEVEI
Egyik olvasónk (teljes névvel) fel­

háborodott hangú levelet intézett 
hozzánk, melyben a debreceni szóra­
kozó helyek tűrhetetlen állapotára 
Óhajtja felhívni a közfigyelmet. Deb­
recen város legszebb és legkelleme­
sebb szórakozó helyeit ,a zsidók töl­
tik meg. tele az erdő és a strand 
zsidókkal. >'e engedjük - írja levél­
írónak, — hogy zsidók bitorolják ezt 
a régi kálvinista Bómát.

Több alkalommal kaptunk
ehhez hasonló elkeseredett hangú le­
velet s csatlakozunk olvasóink ama 
véleményéhez, hogy valóban radikális 
megoldást kellene találni arra n' 
hogy a zsidókat a mindenapi 
vonalairól az ökot megillető In

már

rk.

Bocskai

Stockholm, julius 16. 
este volt a svéd-magyar 
verseny első napja. Az olimpiai 
dionban 21 ezer ember foglalt 
lyet, így tehát csaknem teljesen 
telt a nézőtér. Az előkelőségek 
Zött megjelent Komáromy Mut 
Péter ni. kir. követ, a követség sok 
tagja, valamint a Stockholmban élő 
magyarok számosán. A közönség lel­
kesen ünnepelte « magyar csapatot, 
amikor a fcllobogózott pályán meg­
jelent.. A versenyek alatt.. Giirkóy 
János, kezében egy zászlócskával vé 
gigjárla a lelátót , és megtanította n 
svédeket a 
aminek igen 
lövideMn 
lsére a 
balta a 
Egyébként a 'viadal első napja helyi 
idő szerint csOk este 9 órakor kezdő 
«litt. A svédek igen figyo.’mexek és 
kedvesek voltak. A zénCtfar a ' ma­
gyar és a svéd Himnuszt játszotta. 
A. verseny sorrendjét magyar és svéd 
nyelven adták ki. Erő« lap« csottawt 
fel, amikor Lindmann szövetségi el­
nök hangszórón üdvözölte 
csapatot. Az. e«ő napon 
ii svédek 49:28 arányban

A részletes eredmények

15.32 m.
ny 13.8
800 méteres sikfutá:
1 58.

l'-let

„Huj-hnj-hajrá !"-ra. 
nagv sikere vélt. mért 

ezután Giirkóy zászlóinté- 
svéd közönség ütemesen kia- 

magyhrok esatakiál-tását.

ugyan, de idei legjobb eredményét 
élte cl Hidas és Szabó Miklós, vala­
mint Marosi. Feltűnő Rjcngén sze­
repelt Várszegi és Iglói.

Eredmények ; 110 in-es gátfutás : 
1. Lindman svéd 14.5. 2. Christof­
fer svéd 15.02. 3. Hidas 15.2. !■ KiM 
15. 8. Sulylökds. 1. Németh’á:y 

2. Fernström 15.06. 3. Will- 
4. Horváth \ ilmos 13.98.

Liljoquist
Malmberg 1.51.2. 3. Maro«í 

Hires 1.54.7 Távolugrás: 1. 
7.17 métor.2 Strand 7.11 3. 

7 ni. 4. Levente 0.80. 200 
I. strandberg svéd 22 mp- 

i 22.2. 3. PolsöCz-y 22.4. I 
Ljunggren 22.6. Gerely vetésben : 1.
Eriecson svéd 67.82. 2. Vársz.cghy 
64.90. 3. Sjörström svéd 64.22. 4.
Csányi 50.75. 5000 méteren ; 1. Hels 
triim 14.39.9. < 
v. Pettersson 
Pénteken este

Eliaesson 
■Vermes 1 
méteren:

1. Szabó Miklós 14.402
14.42.8 I. Iglói 15.19, 
szintén 0 ómkor föl-

étnelkedik 
eredmén ye. 
gr özemet

aki az egyetlen
• rafia. Nem

a vendég 
egyébként 
vezetnek.
közül ki­

sül y dobó 
magyar 
svőzütt

Kolozsvárott most folyik az edző« 
képzötanfolyani. ahol » hallgatók 
megszerzik a labdarugóképző, a mos 
terképző oklevelet. Debrecenből dn; 
Thoma« ellnrik. az. ismert játék vozo 
tő. a l.abdarugókeriilet és .TT főtit­
kára és Berecz Istién, a DVSC járó 
kosa, kerületi edző vc«r. részt a tan­
folyamon.
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Felmentették a DVSC birkózóit 
az emlékezetes BSZKRT ügyben

A s,iegrelíiotMf «portjegye uu ható­
ig e -iitórtökéta fogalkozoir R debre 

■ cm \ SC BsZVvKT ugyé\ • a bir­
kózó bajnoki vt‘.n-euv aia . ugyanis 
a Magyar BirkoAoszőt el>, y mimszte 
ti biztosa kizaita a debreceni X a su­
tán 
évre 
röst, 
ni

a bajnokságból és egyben egy 
eltiltotta a BbZKRT-bói Xö- 
Ferencet és J itáiisl, n debreee

X asutasböi .-Apóst. Miliáiyffs- 
l-ássiot és Gedeont komoly n m küz 
delem u.s 
pitAsánuk 
selekedel 

BSZKRT

a bajnoki sorrend megálla- 
megmásiuiséra irányúi» 

miatt. A tárgyaláson » 
részéről megjeleni Báky

Jóisef dr., a debreceni Vasutas ré­
szelő) pedig vitéz Gyéresy Sandor, a 
AfAV sportligát. Tóth Bertalan kép­
űié.te. míg a Magyar Birkózó Szö­
vetség nevében Papp Láse.ió -zövel- 
■égi kapitány jelent meg. A bíróság 
a legfelsőbb sportfegyelmi bíróság 
Atez. Moldoványi István nagyváradi 

kir. Ítélőtáblái elnöknek vezetésével 
u-t össze, Vitéz Melde ve ii Vi Istvan 

ki 
Részben megváltoztat 
biztos elsőfokú hatá-

Vitéz Moldovanyi 
hosszú tanácskozás után hirdette 
az eredményt.

» miniszteri

rot« a? ameutiviben Mihá vftÁ
• iót és Gedeont fe mentette »* 

a-'d. az ítélet többi részét pedig
• ben hagyta, mert nem látta biapnyi 

tolinak, hogy ez a két fólmeiitett 
birkózó komo vta anjr küzdött volna

Megáliapiotta egyébként, hogy « 
BkZKRT e* a Debreceni \ a.’»utasból 
$ipoa komolytalanul versenyzett.

Ab ítélet kihirdetése után Papp 
László dr. szövetségi kapitány a ko- 
veíkezókép nyilat kozott ; 

I A legfelsőbb fegyelmj 
>úg Ítéletének kihirdetése 
kell jelentenem, hogy a 
\ a fonás két birkózójának .• 
ffy 
nagyon örülök és őszintén sajnálom, 
hogy Bipo.-'uak Vörössel szemben mu 
tatott munkája olyan volt, hogy ab­
ból a a a meggyÖEŐdó? 
ki. hogy nem küzdőti 
Átgondolva mindent, 
sem, hogy magúnak a 
sutasnak semmi köze nincs a történ­
tekhez. Ennek a meggyőződésemnek 
szívesen es örömmel adok kifejezést.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A-.tr rótt bír. végrehajtó közhírre 

teszi, hogy a debreceni kir. Jarásbiró 
súg 1943. P. 829 4 sz. végzésével 800 

La'/, ipeugo töke, ennek 1912 évi decem­
ber hó 10-tö| járó 5 százalék kamat 
es kóilseg behajtása végett— illetve 
h törlesztett ö.-szegek levonú-a után 

dr. bzutor Béla ügyvéd áltál 
képv. dr. Szuior Bea végrehajtató 
javáia végrehajtási szenvedőik el­
len a meg fennálló hátralékos tarto­
zásra elrendelt végrehajtás 
óilag efogia.t és ki nem 

1500 P becsértékíi i 
a

42. sz. a 1943 évi julius hó 21 uap- 
dé:e oir 11 órájára k ■ űzetik, amikor 
a legtöbbét Ígérőnek kcupenz/ize- 
téw m»'.lett. nzükseg ecetén becsáron

Az 19.:9 Pk. 2895■nlu:

78 L.I.. Hyiiu-. - 
Debreceni V 
rt. javára ; 
és jani ék -k

14 P 60 
iránt.

Rézbutor
8g p.

gyár 
tób

Hl»«'* 
HH«'*

SZER*1 
feren 
FEL.: !

»94... év Juni«, hó
Király Béla 

kir, bir. végrehajtó.
Harsunyi Gu.zti.v-u, ],

30jkvbi-nvád
hely ingók.

leüli ingókra jog­
zálogjoggal biró 
mint csatlakozók 

követeléseik

igenyelt 
,v * ..... ingókra az árverés
helyszínére: Debrecenben Piac-u.

sport bíró­
mán ki 

Debreceni 
Mihály- 

László es Gedeon fölmentésének

alakulhatott 
komolyan. — 

meggyőzödé* 
Debreceni Va

AZ USZÖSZÖVET-[szokott csapattal és egy újonnan
SÉG VEZETÉSÉBEN Lzerzett csapattal megkezdeni az

|NB küzdelmeit és a csapat rendelke- 
A MTI jelenti: A ni. kir. vallás-Lésére álló néhány hét sem sok ah­

ás közoktatásügyi miniszter Fehér koz, hogy összeszokjon a csapat, még 
I. Istvánt, a Magyar Uazószövetség jakkor sem. ha augusztus elején már 
a.e. nőket és vidéki bizottsági tiszt- [minilen erősítés itt lesz Debrecenben 
rége a.ól köszöneté nyilvánítása me! I julius 18-án vasárnap déiutá i 
ett felmentette. Ugyanakkor a kul- [délután a DEAC pályán sorrakerülö 

luszxniniszter az ifjúság honvédelmi |Észak — Del—Kelet ■ hármas 
neveiérének és a testnevelés orszá­
gos vezetője utján az uszószövetSég 
köze múltban lemondott ügyvezető 
elnöke helyébe ennek a feladatkör­
nek a', ellátására Lengváry Ákos dr. 
i-gyvé-iet a vízilabda kapitány he­
vébe Simkó János vállalati igazga­

tót, » 
oe ennek az ügykörnek az ellátására 
Csík Ferenc dr. orvost kérte 
bízta meg. A vidéki bizottság 
teendőinek ellátására alelnöki 
ségben A’árnagy Elemér dr. 
tanácsnok kapott megbízást.

VÁLTOZÁSOK

kerület-
közi atlétikai mérkőzésre a mai szá­
munkban közöljük Dél 
'csapatát. Dél csapata kiváló verseny 

rendelkezik, különösen 
visszacsatolása óta. így 
versenyen kemény és 
küzdelmekre van kilá- 

emoudott unzókapitány helye Egyik-másik számban jobb ered
1 [mény várható, mint az országos baj- 

iliet ve [nokságokon. Minden versenyszám- 
einöki [ban 6—6 versenyző indul, az ügyes- 
minö-[j.^gi számokban a tartalékok la in­
városi |(lUiDak, akiknek az eredménye a pont 

|versenybe nem számit. Ez a ver­
seny azért is érdekes, mert mind a 

Ihárom kerület ezen a versenyen 
lógat véglegesen az országos 
bajnokságra. 100 m. Kocsis 

. ,.|bás, Kakuszi a helvbehL , .list van, N viro erejet. AI. . , . • ,.• Ikuska László, ura 40 pere A]fré<)i
.jatekvezeiuk |.00(J m 1uh, 
iráni oagy|taI 1]() m g|.( Vaig# 

kies János- Magasugrás: 
ro’y, Csordás Tibor.

SPORTHÍREK

utazik Hajduná-
Játékvezetók lab- 
ahoi 
össze

Vasárnap délben 
uaara a debreceni 
carugo csapata, 
öregfiúkkal méri
Csapat a kisállomásról 2 
kor indul. A debreceni 
hajdúnánási kirándulása 
az érdeklődés.

Vasárnap kezdődik Ercsiben az
országos ifjúsági edzőtáborozás. —
ame yre a Felsőtiszai kerületből több 
mint 15 játékos 
iegjobb ifjúsági 
ré’-zt, így Nagy 
Pásti DVSC. — 
Nyirepyhá/Ji, 
jai. — 
kerületi 
nyán. 
hívást. Ezen tésztvesz a 
Villnnygyár. Nyilastelep stb. 
ifju*ági játékosa is. A kerület részé­
ről úgy az. ercsi, mint 
táborba Palotá1 T-tván 
séri a játékosokat.

Erősít a Villanygyár. Az NB. UT. 
ha béjutott 
kezdte az 
arról, hogy 
megszerezte 
ep csatárát, 

ken fáradozik a vezetőség, n 
egv kassai NB JI csapat 
tára. A fiú állítólag szívesen 
Debrecenbe, most már csak az egye­
sülőit? vaió megegyezés 
□e is h legjobb ufón ha’.ad.

(Szeged'

a Délvidék 
a vasárnapi 
élmény szer ti

100 m. 
Béla. 400 m. 
György. 800 
Volep János.
Kovacsevics

Mi

megy. Itt 
játékosai 

Mihály, 
azonkívül

Munkáén stb. Jegjobb- 
Au gusztus 2-án kezdődik a 
ifjúsági táborozó« Nagyba- 

amelyre 35 játékos nyert meg 
Ezen részivesz a DVSC, 

több

vá- 
vidéki 

Barna- 
Varga

m. Mi- 
1500 m. 
Miklós. 

Otruba
István, 
Almás Ká- 
Tá vol ugrás: 
la. Rudug- 

«rás : Bakov Jakab, Bén is Ede. Súlya keruiét |.... . .. ... . £.. , .... ., llokest Érdelei Sandor. Mikics Ja­vesznek | ÍV I z - |r.o«. D-szkoszvetes: Biaesv Sandor, Ivni t-f-r. I.... . , ,. |Miktes Janos. Gerelyhajdus: Kovács 
n£ aí* Izoifán. Mikics János. 4x100 m. Ka- 

knszi Béla. Varga István, Biros Mi­
hály, Kocsis Barnabás.

Könyvesház
a nagybánya 
kér. edző ki-

ZANE GREY VILÁGHÍRES 
REGÉNYEI

Rendkívüli érdeklődésre tart szá­
már meg-lmot a Palladis Regénytár két uj 

Beszámoltunk Ikötete, amely a világszerte népszerű 
két híre.« regényét 

Wekerlete-[juttatja a magyar közönség kezébe, 
erősítése-L>A végvidék légiója“ « kaliforniai 

jelölt [oranyláz legviharosabb^ korszakába 
középese-[vezeti az olvasót. ,,Az uto’.sö embe- 

jönnc|rig“ című regény pedig két család 
idrámai küzdelmét. írja le izgalmas 

hiányzik, [fejezetekben. A harcok és ka’andok 
mellett bősége? szerepe jut a roman- 

Móré megérkezett Debrecenbe. ILkának, amely Zane Grey mesteri 
Sötét titok veszi körül budapesti [tolla nyomán égő színekből virul ki 
útját ó« a't. hogy mit végzett Buda la Vadnyugat poétikus miliőjében. A 
pesen, milyen játékosokat szerzett |PaHadi| Regénytár harmadik tíjdon , 
meg. \ játék,», iga, »> tatásoknak apága LENKEI SANDOR ,,A százas-1 
határideje rövidesen lejár, a ' eictö- [bankók ördöge“ c. regénye, 
-'gnek tehát igyekezni kell, hogy alnyodalmak, meglepetések,

- r:if ♦nljc.rn k^*z legyen augn* ’-’fordulatok könvve. amely 
e amikor as edzéseket [feszültsége me leli tíf. •

144« Ufiryani» eov ’író* 4«,

Villanygyár 
erősítést. 1 
a csapat agilis vezetője [ZANE GREY 
Kántort, a
Most újabb

Ezen arvere.- a 
eios kje.égitest
többi végrehajtok, 
javára is, még fenalló 1 
erejéig az 1908 : XL1. 
alapján - - ezennel kitüzetett
Ainp’a ipari és keresk. kft. cég ja1 
vára 302 P. 20 fül., Kise Dénei 
mint kk Kiss Sándor t- képv. 51. I

Főszerkesztő : Felelő- szerkesztj
Dr. Nagy Imre Benyovszky nj|

Kiadja :
Alföldi Sajtó vállalat Kit

Felelős kiadó :
Balogh István.

Vasárnapra már feladhatta 
apróhirdetését kiadóhivatalunkban, 
Piac-utca 56. szám, 

Megyeháza mellett
APRÓ HIRDETÉSEK

Nyomozó iroda
Gálocsy 
nyomozóirodája 
is diszkréfen 
megfigyel.

tizennyolcéves 
vidéken 
nyomoz.

Zöldfa-u. 3.
214

János y magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel, Virág-utca 21 
Telefon : 23-78. 8

Állást kereső 
nők

Perfekt gyors- és gépíró­
nő francia nyelvtudással 
sürgősen elhelyezkedést 
keres. Ajánlatot ..Biztos 
állás” jeligére a kiadó­
ba kérek. 774

Betöltendő állás 
férfiaknak

Kovácssegéd állandó 
munkára beléphet ifj. 
Varjassynál. EöHös-utca 
18. 788

Napszámosok a reggeli 
órákban jelentkezzenek 
ifj X'arjassynál. Eötvös- 
utca 18. 787

Kocsis, józan, számolni 
tudó és fiatal munkás 
felvételik Telek i-u. 100.

Hónapi».-, munkások tel 
jes ellátással felvétetnek, 
nek. Auguszta szanaló- 
ri ii ni ■ 780
Aszlulostanoncnak jóma­
gaviseletű fiút felveszek. 
Bálint, Csapó-u. 67. 736

Majorom kerestetik azon 
nali beköltözésre. Lehe­
tőleg kisebb család. Er 
deklődni Nyil-utca 23. 
sz. ma délelőtt 8—12-ig. 
________________ 1813
Tisztességes munkás ház 
mesterpárt keresek igen 
jó feltételekkel. Besse- 
nyei-utca 4. 779

Ajánlat
Kagszínbarack 
ben. nagyban 
előjegyezi) elő 
ulea 72.

kicsi ny- 
kuphaló. 

Széchenyi 
681

Sirkihrk műkőből és ter­
méskőből mészsaluk gyű 
mölcsösök részére ’ és 
piros sóink kerti utakrn 
kapható a Debreceni Mű 
kőgyárnál, Füriiö-u. 2, 

a bo-1 ő;>4 v. v
''''a!'nnS [önkéntes urak! Egyen 
izgalmas (isz.a

' •‘«-1 érkezett Tét: - Kú: 
hór 19

1« 01

Óh

Mielőtt arany, ezüst, bril­
liáns ékszerét eladja, mu­
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas-utca 2. 60

Kétkerekű kézikocsit ke 
resek sürgősen. ..Kéziko­
csi“ jeligére kérek aján 
latot ármegjelöléssel. 772

Autó, motor, 
kerékpár

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra- és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

61

Használt bútorokat, iro­
dai berendezést, wert 
heimkasszát, üzletbercn 
dezést. magas áron ve. 
szék. Verő. Csapó-u 10.

298 v. v.

hímzése 
fonál*! al, dísz­
jelvények Ré­

páinak monto- 
Pethö kézimun- 

Szent

fehérneműek 
főzhető 
zászlók, 
szítése. 
rozá-sa
ka szakiparában. 
Anna-u. 10. Családi 
merek festése.

Rosszgumis csudaballont. 
segédmotort. kerékpárt 
varrógépet, ventillátort, 
gramofont, lemezeket ve­
szek, porszívógépet köl­
csönzők. veszek. Soltész.

Kerékpárt, segédmotor:, 
rossz gumikkal is, varró­
gépet, gramofont, por. 
szívót veszek. Tulajdont 
igazoló iratok elbozandök 
Soltész, Kálvin-tér 2. 

378-7-11

Bútor

Ékszer javítás, brilliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél — 
Halvan-utca 2. 76

Filmes, lehetőleg 6x9 
4 és félx6-os 
fényképezőgépet 
telre keresek. 
Lajos-u. 26.

és 
méretű 
rnegve- 

Domokos 
770

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle Iftkbe- 
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piac u. 
71. sz. 196Ä

Kiadó lakás
Borszék fürdőn 
lában‘f szobák 
Kétágyas 8.80. 
5.50. Értekezz)) 
II. lépcső, 1. emelet.

Ica vil- 
kiadők. 

egyágyas 
Piac 59.

749

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utca 
41. Telefon: 26-19, 1874

Modernháló, konyhabe­
rendezés. kombinált szó- 
ba.rckamié, fotelek,e sez- 
Ion, dívány e’adó. Kos- 
suth-ulca 51. 71

Kereslet
Lakás-és szoba 

kereslet

Szőlő, 
gyümölcsös

Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb árou ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26 94.

937

Különbejáratú bútoro­
zott szobát keres szerény 
igényű úrihölgy. '' * 
resési 
jeligére 
rek.

Boeskay-kerti Szőlő épü­
letekkel több részben is 
eladó. Érdeklődni Teleki 
28 781

Megke- 
Ar megjelölve“ 
a kiadóba ké- 

776

Eladó ház

Hentesek éa mészárosok 
figyelmébe I Csonthulla­
dékot a legmagasabb na­
piáron veszek. Vaskovits 
Pacsirla-utca 17. sz. — 
Telefon : 26—94. 936

Aranyat, ezüstneműt, ék­
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

500 kein.-es. príma gu­
mikkal ellátott motorke­
rékpárt sürgősen megvé­
telre keresek. Barna. 
Hadházi-u. 21. sz. 708

Színházi látcsövet meg­
vételre keresek. Hadhá­
zi-utca 21. .szám. 769

Mosott rongyot vesz la­
pmik nyomdája József 
kir. h.-u. 16. 691

Golyó-sprést, középnagy­
ságút, megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u. 
16 Nyomda.

Gyümölcsét egy szoba, 
konyhás lakással kere­
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre. írás­
beli ajánlatokat ..Tízezer 
p^ngő'* jt’ígcre e kiadó 

732ha kérek

Oktatás

Kothermere-u. 5. szám 
alatt emeletes bérház el­
adó. Értekezni : Pécsi es 
Pap ügyvédeknél, Ipar­
kamara. 641

Dr. Naméuyi Gyulán«, 
Szentendrey Olga gyors­
író- és gépíróiskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan
lehet. (Engedély: 6475.) 
Vidékieknek vasütked.
vezmény, Balthyány-u 1 

495

Birtokbérlet
18 és fél hold föld On­
dódon kiadó. Háló Ti­
bor, József kir. bg-u. 7. 
szám. 760 v. v.

Eladó föld
Csere

Régi pénzeket, bronz em­
lékérmeket cserélek, ve­
szek. vagy árukra becse­
rélem. egymillió koronás 
papírpénzt 
nem eladó, 
mentesen 
Papp Lajos 
Kossuth-utca egy

Eladó az Andrássy-iiton 
400 O-öl lelek. — Ér­
tekezni lehet Vilmos 
császár körút 74. szám 
alatt, 9—11 óráig. 758

veszünk. Hu 
ériékét díj­

megmondjuk I 
illatskercsz,

Elveszett

Rádió
Hadlöt, bármilyen rend 
szerűt javít, aíakft. épít 
olcsón garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó- 
ulea 84, telefon : 32-54 
Vidékieknek soronklrill.

573

lizedikén villamoson el­
hagyott virágmintás für­
dőruha és zöld fürdő­
sapka beszolgáltntója ju­
talomban részesül. Sinio- 
)" 1 ii’ 6.. emelet. 775

Nyumatult a Magya.
.Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Rt. müinlé 
zetének körforgógépér-

Igazgató :
Somogyi G i h n r

Debreci 
ben pil 
és élsz 
bon ez 
rógzol 
szembe: 
munka 
ellened

Nézz 
ceni pc 
sem áll' 

üsdd 
lapjait, 
sántítsd 
tendős 
merni i 
dig obt 
mozgat)

Valah 
e ókelő 
cen ne' 
elmélázi 
léssel e 
■ólunk.

Nyom 
mikor 
szállt m 
tudtam, 
esztend) 
desen c 
uram, r 
azóta < 
legalábl 
értette 
reám. 
hogy a 
pen az 
lék el ' 
fokát, h 
’o’ épp< 
nek a v 
ros utcá 

Ha a; 
szél, me 
lamos a 
gát. En 
’em Del 
vőlegény 
hallgatta 
záporát, 
to : term 
hiszen < 
csendese 
én nem 
ágy bes 
ahogyan 
zában I

Mit sí 
dicséret 
hatotta 
son, ha 
Oebrecei

Nem ! 
jártunk.

Megái 
két örec 
patinás 
leteltei 
Kft a F 
Sok fele 
erdő, ki 
végig é: 
tűzzel a 
szép vái 
’lép vái 
nem köt 
’'azzá a

Enn-él 
nyilatkoz 
Sayr vá 
i Es hái 

okik étin


